
Az utóbbi években Tolna megye a
strand-, gyógy- és wellnessfürdõk lé-
tesítése terén országos viszonylat-
ban egyre figyelemreméltóbb helyen
áll. A különbözõ wellness-szolgáltatá-
sok turisztikai szempontból kedve-
zõen hatnak az itt töltött vendégéj-
szakák számára, valamint a stran-
doláshoz köthetõ hétvégi családi
programok bõvülésére. Cikkünkben
annak jártunk utána, hogy a fürdõ-
szezon kezdetén a városi strandok
miként készültek fel az idei nyárra.

A hagyományos strandolás igénye
– a sokak számára még nem elérhe-
tõ wellness szolgáltatások mellett –
szerencsére nem veszett ki a kikap-
csolódni vágyók ötletlistájából.
Más a helyzet a strandok felszerelt-
ségével, pénzügyi helyzetével. Fej-
lesztésekre lenne hajlandóság, ami-
nek azonban több helyen a pénzhi-
ány vet gátat. Egy uniós rendelet
szerint idén nem üzemelhet az a hi-
deg vizes medence, amelyet nem
láttak el vízforgató berendezéssel. 

Szekszárdon 2005. óta nem tör-
tént nagyarányú fejlesztés. 2003-ban
kidolgoztak egy komplex, 250 milli-
ós fürdõfejlesztési koncepciót, ami-
nek azonban csak töredéke valósul-
hatott meg.           (folytatás a 2. oldalon)
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Ha végre itt a nyár…
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Helyzetjelentés a megyei strandok állapotáról 

Pakson 2006-ban a Hajdú János
fémjelezte polgári tömörülés nyer-
te ismét a helyi választást. A má-
sodik ciklusát kezdõ vezetõt az
atomváros eredményeirõl, tervei-
rõl kérdeztük.

– Milyen tervekkel vágott neki az
újabb négy évnek?

– Reális tervekkel, de a kam-
pányban hangsúlyoztam, hogy ha
változnak a környezeti, szabályozá-
si feltételek, akkor a program meg-
valósítása késhet, vagy lassulhat.

Azt tûztük ki célul, hogy ami jó és
sikeres volt, azon nem változtatunk.
Ilyen az útfelújítási és a panelprog-
ram. Elõbbi lehetõségeink szûkül-

nek, hiszen az úgynevezett 1+1-es
programot gyakorlatilag megszüntet-

ték. 2007-ben és 2008-ban a terveink-
hez képest kevesebb, de az országos

átlaghoz képest még így is jelentõs
útfelületet újítunk fel. A panelprog-
ram, amelynek keretében négy év
alatt 544 lakótelepi lakás újult meg,
idén még változatlan dinamikával
folytatódik, de jövõre a központi
pénzek várható csökkenése miatt
lelassul.

Kiemelt cél az egészségmegõr-
zés feltételeinek javítása, az ügy-
félbarát hivatal kialakítása és a tu-
rizmusfejlesztés.

– Jelentõs átalakuláson megy át
az ország. Hogyan csapódik le
mindez egy akkora településen,
mint Paks?        (folytatás a 3. oldalon)

Nehezedõ körülmények között is
központi szerepben

LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

2007. február 14-én dr. Bartos
Georginát választotta fõjegyzõnek
a Tolna Megyei Közgyûlés. Az új
fõjegyzõ hatékonyabb, jobban
szervezett és takarékosabb hiva-
tal megszervezését tûzte zászla-
jára. A Megyei Napló arra volt
kíváncsi, hogy a kinevezése óta
eltelt hónapokban mit sikerült
ebbõl megvalósítania. 

– A fõjegyzõ asszony mikor ke-
rült a közigazgatásba? 

– A Pécsi Tudományegyetemen
szereztem jogi diplomát. 1998. óta
dolgozom közigazgatási területen.

Az elsõ munkahelyem a Közigazga-
tási Hivatal volt, törvényességi ellen-
õri feladatokat láttam el, majd Tolna

Város Önkormányzatánál igazgatási
osztályvezetõ voltam. 2000 márciu-
sától dolgozom a Tolna Megyei Ön-

kormányzat Hivatalában, kezdet-
ben jogi osztályvezetõként, majd
vele párhuzamosan aljegyzõként,
2007 márciusától fõjegyzõként.
2000-ben közigazgatási szakvizs-
gát, 2002-ben pedig jogi szakvizs-
gát tettem.

– Milyen konkrét feladatai van-
nak, illetve hogyan látja a megyei
önkormányzat  mûködését?

– Már jogi osztályvezetõként is
leginkább a testületi ügyeket intéz-
tem. (folytatás a 3. oldalon)

V Á R O S R Ó L V Á R O S R A

Takarékosabb és jobban szervezett a hivatal
Interjú dr. Bartos Georgina megyei fõjegyzõvel

Magyarországon három gyermek
dicsekedhet azzal, hogy rajza a vi-
lágûrt is megjárta. Közéjük tarto-
zik Nyikos Daniella (képünkön), a
tamási Würtz Ádám Tagiskola 4.
osztályos tanulója, akinek filctollal
készült alkotását Charles Simonyi,
a magyar származású amerikai ûr-
turista magával vitte a kozmoszba.

A Hogyan történt? kérdésre egysze-
rû a válasz. Daniella is benevezett is-
kolás társaival a Magyar Vöröskereszt
„A Vöröskereszt és az ûr” címû rajz-
pályázatára. A 650 beérkezett pálya-
mûbõl a zsûri az övét választotta a 8-
10 évesek legjobbjának. Simonyi Ká-
roly, a világ ötödik ûrturistája a tamási
diáklány rajzát egy kapszulába zárva
vitte magával a Szojuz TMA-10 ûrha-
jón a világûrbe.      (folytatás a 4. oldalon)

Hazánk EU-csatlakozásának har-
madik évfordulójával egyidõben
rendezték meg Ausztriában, Stájer-
ország tartományi fõvárosában,
Grazban az elsõ Nemzetközi Ifjúsá-
gi Parlamentet. A közel hatvan
résztvevõ Ausztria, Magyarország,
Szlovénia, Horvátország és Olaszor-
szág különbözõ régióiból és megyéi-
bõl érkezett a második legnagyobb
osztrák városba. Magyarországról
hat dunántúli megye (Vas, Zala,
Gyõr-Moson-Sopron, Somogy, Tol-
na, Baranya) képviseltette magát.

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke elfogadva a stájer
meghívást, két paksi fiatalt kért fel,
hogy képviseljék szûkebb régiónkat

ezen az ifjúságpolitikai eseményen.
Szucsán Szintia, a Vak Bottyán Gimná-
zium 11. évfolyamos tanulója és Hanol
János, a Megyei Közgyûlés Ifjúsági és
Sport Bizottságának tagja vettek részt a
grazi programokon.  (folytatás a 6. oldalon)

Ifjúsági együttmûködés
az unióban

Tolna megyei fiatalok látogatása Grazban

Folytatódó programok, fejlesztési tervek Pakson

Világûrt járt rajz
A tamási pályamunkák elsöprõ sikert arattak

A szekszárdi strand nagymedencéje
idén nyáron száraz marad. 

A megyeszékhely fürdõzõi a fedett
uszodában és a gyerekme-

dencében mártózhatnak meg



A fejlesztés során sikerült megépí-
teni a fedett uszoda légterébõl kive-
zetõ úgynevezett kiúszó-medencét,
valamint az ehhez kapcsolódó, víz-
forgató-rendszerrel szintén ellátott új
gyermekmedencét. A régi nagyme-
dence rekonstrukciójára ugyanakkor
már nem jutott keret, így annak meg-
nyitása – vízforgató híján –
idén elõször nem lehetsé-
ges. Mivel a gépészeti fel-
újítás és az ehhez kapcsoló-
dó vizesblokk-bõvítés, va-
lamint parkoló terület  nö-
velés mintegy 130-170 mil-
lióba kerülne, s veszteséget
is vonna maga után, így az
idei nyáron a strandolni vá-
gyóknak be kell érniük a le-
fedett rész szolgáltatásaival.
Emellett tudni lehet, hogy
Szekszárd város önkor-
mányzatának más elképze-
lései vannak wellness- és
élményfürdõ beruházás te-
rén, amely – épp a helyhi-
ány miatt  – nem a jelenlegi fürdõ te-
rületén kívánja a közeljövõben fej-
lesztéseit megvalósítani.

Mint azt elmondták, a belépõdíjak
tekintetében május végétõl 6%-os
emelés várható, egy felnõtt belépõvel
számolva 560 forintra rúg majd.

Dombóvár–Gunarasfürdõnél (ké-
pünkön) ugyanakkor nagyarányú vál-
tozásokkal szembesülhet júniustóltól
a strandolni vágyó közönség. A köz-
ponti úszómedence átépítése folya-
matban van, amelynek eredménye-

ként az eddigi medencefelületet fel-
osztva egy kisebb élményfürdõ-rész
is kialakításra kerül.  2004-ben egy új
gyógyvizes beruházást valósítottak
meg, 2005-ben az iker-élményfürdõ
került átadásra, 2006-ban pedig a
gyermekmedence rekonstrukciója is
befejezõdött. Így Gunarasban az ösz-
szes medence vízforgatóval üzemel-

het. A nagymedence vízforgatós
konstrukciója és az új leválasztott él-
ményrész átadása június elejéig befe-
jezõdhet. A látogatók 10–15%-os be-
lépõjegy-emelésre számíthatnak.

Tamásiban hamarosan egy vado-
natúj medencét vehetnek birtokba a
fürdõvendégek. Jelenleg két meden-
ce üzemel egy közös vízforgató be-
rendezéssel. A teljes szezonban a für-
dõ munkatársai 100 ezer strandolni
szeretõ emberrel számolnak. Az árak
itt is felfelé kúsznak, például a felnõtt

jegyeket 740 Ft-ról 800 Ft-ra kerekí-
tik fel. 

A paksi strand június 1-jén nyit. Itt
már minden medencét korábban fel-
szereltek vízforgató berendezéssel,
tehát korszerû körülmények között
várják a fürdõzõket egészen az au-
gusztus 31-i zárásig. A strandot  a jö-
võben olyan kiegészítõ sportlétesít-

ményekkel szeretnék fej-
leszteni, mint például
lábteniszpálya, extrém-
sport lehetõségek. Kö-
zönségcsalogatónak nép-
szerû elõadómûvészeket,
sportolókat hívnak meg a
nyár folyamán több alka-
lommal is. A belépõje-
gyek ára inflációkövetõ
mértékben emelkedik. 

Dunaföldváron a
strand vezetése fejleszte-
ne, ugyanakkor az önkor-
mányzat egyelõre nem
tud ehhez hozzájárulni.
Szálloda, gyógyvizes
medence is szerepelt vol-

na a megvalósítandó elképzelések
között, de az anyagi források szûkös-
sége itt is közbeszólt. 2002-ben víz-
forgató-berendezéssel látták el a für-
dõhelyet. Árak tekintetében szintén
emelés várható, a felnõttjegy itt is
600–800 forint körüli lesz majd.

Megyénkben a strandnyitás terén
az egyetlen kivétel Simontornya. Itt
jogi bonyodalmak és a jelenleg is tar-
tó felszámolási eljárás miatt bizony-
talan ideig elhúzódhat az üzembe he-
lyezés.                       Gyimóthy Levente

A Nemzeti Infrastruktú-
ra Zrt. (NIS Zrt.) vezér-
igazgató-helyettese Pak-
son Faller Dezsõ, az
MSZP választókerületi
elnökének meghívására
elõadást tartott 2007.
május 3-án az M6-os to-
vábbépítésének tervei-
rõl. Kiderült, hogy a
Szekszárd–Pécs szakasz
esetében tartanak elõ-
rébb a kivitelezés elõké-
szítésével, igaz, elõbb is kezdték azt.

Szilágyi András (képünkön) el-
mondta, hogy a Szekszárd–Bóly és a
Bóly–Pécs szakaszokat illetõen már
jogerõs engedélyek állnak rendelke-
zésre. Ki is írták a közbeszerzési pá-
lyázatot a PPP-modellben megépíten-
dõ utakra, s jó esély van arra, hogy
õsszel lesz gyõztese a tendernek. 

Továbbra is tart viszont az északi 67
km hosszú útpálya engedélyeztetési fo-
lyamata. Apaksi önkormányzat egy 1,9
km hosszú tehermentesítõ út megépíté-
sét kéri a NIS Zrt-tõl. Az önkormány-
zat a Németkérre vezetõ útról kötne át

a lakótelepi elkerülõ útra.
Így a gyorsforgalmi útról
az északi lejárón Paksra
érkezõ teherforgalom nem
zúdulna rá a belvárosra.
Az összejövetelen a felek
álláspontja közeledett, bi-
zonyára megegyezéssel
zárul az egyeztetés. Hajdú
János polgármester fel-
ajánlotta továbbá: ne Ten-
gelic térségében létesítsék
az eredetileg Biritóhoz ter-

vezett üzemmérnökséget, hanem egy
másik, Paks melletti helyszínre. A
most javasolt területen egyes közmû-
kapacitások viszonylag könynyen biz-
tosíthatók lennének. 

Ha minden jól alakul, a 3. negyedév-
ben kiírhatják az északi szakaszra is a
tendert. Az eredmény kihirdetése 2008
elejére prognosztizálható, míg a szer-
zõdéskötés ettõl számított nyolc napon
belül esedékes. Az M6-os hátralévõ
Dunaújváros–Szekszárd–Pécs szaka-
szának átadása 2010 tavaszára várható.

Szilágyi András kitért arra is, hogy
autóút és autópálya építése között
mindössze 5-6 Mrd Ft különbség

van, ezért már kérték a minisztériu-
mot, hogy egybõl autópálya-építésrõl
döntsön. A vezetõ hozzátette: gazda-
ságélénkítõ hatása lehet az autópá-
lyának: egy, az útépítésre fordított fo-
rint akár 3-4 forint mûködõ tõkét is
vonzhat a térségbe.          Vöröss Endre

A dél-dunántúli régióban március-
ról áprilisra 4%-kal csökkent az
álláskeresõk száma. A foglalkozta-
tási helyzet Tolnában a legjobb. A
régió idén körülbelül 2200 fõ mun-
kahelyi elhelyezését, 1200 ember
képzését és 300 fõ bérkiegészítõ tá-
mogatását célozza meg munka-
hely-teremetõ pályázatok révén –
derült ki a Dél-Dunántúli Regioná-
lis Munkaügyi Tanács május 5-i
ülésén, Tengelicen. 

A tanácskozáson fontos napirendi
pont volt Tolna megye jelenlegi fog-
lalkoztatási helyzete és ennek jövõ-
beli alakulása. Jó hír, hogy az elmúlt
két hónapban az álláskeresõk száma
4%-kal kevesebb lett. A régió to-
vábbra is szeretné tartani ezt a ten-

denciát – tudtuk meg dr. Brebán Va-
lériától, a Dél-Dunántúli Regionális
Munkaügyi Központ igazgatójától.
Ennek érdekében az ülés további ré-
szében ismertették a 2007-es év vár-
ható, Európai és hazai pályázatait,
valamint azok kritériumrendszerét. 

A hazai Decentralizált Alapok el-
nevezésû pályázaton több mint 1 mil-
liárd forint áll régiós szinten rendel-
kezésre, amit fõként munkahelyte-
remtõ beruházásokra lehet igénybe
venni. Európai Uniós szinten ennél is
nagyobb lehetõségek várhatóak õsz-
tõl, hiszen megújultak a már ismert
HEFOP (Humán Erõforrás Operatív
Program) pályázatai. Ezek mostantól
TÁMOP (Társadalmi Megújulás
Operatív Program) néven lesznek el-
érhetõek. A program intézkedései

több mint 3 milliárd forintnyi forrást
tartalmaznak.

Mint azt  az  igazgató hangsúlyozta,
a megújult pályázatok kihasználásához
magas szintû szakmai elõkészületeket
kellenek, ami a munkaügyi közpon-
toktól komoly munkát követel meg. A
Dél-Dunántúl szakmai terve – a 7 ré-
gió közül elsõként – már Budapesten
van, és elbírálásra vár. A minisztériumi
egyeztetések után, a munkaügyi köz-
pontok megkezdik minden megyében
a lakosság tájékoztatását. A legfrissebb
információkat az érdeklõdõk a www.
ddrmk.hu internetes portálon tekinthe-
tik meg. Az õsztõl induló program ke-
retében a régió 2200 fõ munkahelyi el-
helyezését, 1200 ember képzését és
300 fõ bérkiegészítõ támogatását cé-
lozza meg.                   Sebestyén Rózsa
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125 éves a Magyar Vöröskereszt
Május 8-a a Vöröskereszt
Világnapja. Erre az alka-
lomra a Tolna megyei szer-
vezet tagjai ünnepséggel
emlékeztek az ÁNTSZ szek-
szárdi székházában, ahol
kitüntetéseket is átadtak.

Magyarországon 1881-ben
alakult meg a Vöröskereszt.
Külföldön már 1863. óta mûködött,
életre hívója Henry Dunant volt. A
svájci férfi elborzadt a solferinoi csa-
tában látottakon, és elhatározta, létre-
hoz egy segítõ szervezetet. Az õ szü-
letésnapján ünneplik azóta is a Vö-
röskereszt Világnapját.

Szekszárdon május 10-én gyûltek
össze a Magyar Vöröskereszt Tolna
Megyei Szervezetének meghívott tag-
jai. Helyszûke miatt a teljes taglét-
számnak csupán a töredéke vehetett
részt. A megyei szervezetnek jelenleg
6919 tagja, 109 alapszervezete és 678
önkéntese van. Az ünnepségen a Garay

János Gimnázium diákjai ad-
tak rövid mûsort, majd díjak
kiosztására került sor. Idén
két arany, két ezüst és hat
bronz kitüntetést adtak. Ezen
kívül egy ifjúsági munkáért
és egy vöröskeresztes mun-
káért adható elismerés is gaz-
dára talált.

Farkas Gyuláné (képün-
kön), a Garay János Általános Iskola
tanára arany kitüntetést kapott. Peda-
gógus társai körében hozott létre vö-
röskeresztes alapszervezetet, de az
elesetteken való segítést már kezdõ
pedagógusként is belsõ indíttatásként
élte meg. Jólesõ érzéssel vette át az
elismerést, amellyel évtizedek óta
tartó munkáját köszönték meg.

A Vöröskereszt Tolna megyei
Szervezete szívesen lát minden em-
bertársaiért felelõsséget vállaló sze-
mélyt. Az érdeklõdõk Szekszárdon a
Dózsa György u. 1. szám alatt keres-
hetik a szervezõdés képviselõit.    W.J.

…Már nem is emlékszem, meny-
nyi idõ telt el indulásom óta…

Órák… napok… hetek? … Süvít a
szél a hegytetõ felõl… Egyedül va-
gyok. A meredek próbára teszi a
szervezetet. Lihegek, kicsit fulladok
is, térdeim fájnak, minden lépés egy
örökkévalóság… Felnézek. Körülöt-
tem ingerszegény környezet… Lehet,
hogy ez már a vég? Fülem zúg,  lel-
ki szemeim kavargó embertömeget
vélnek felfedezni… Hallom a hango-
kat,  miközben sétálgat a vidám, ön-
feledt emberáradat. Könnyedén,
szinte andalogva ballagnak mellet-
tem, ám furcsamód a lejtõ miatt
egyik lábuk hosszabb, mint a
másik… Tekintetük a bõségtõl ros-
kadozó, ám nem létezõ kirakatok
árukínálatára vetül.

A tömegtõl szinte nem lehet látni
az utat…, távolból harmonika szól…

Igen… ez már a vég…
Kis idõre újra magamhoz térek.  A

révület elmúlt, a valóságban pedig
ismét egyedül vagyok…csak fáradt-
ságtól tompult érzékeim játszottak
furcsa játékot velem… Utolsó erõfe-
szítéssel lépek még párat… Szemem
elõtt rózsaszín karikák, lila köd, az-
tán semmi…semmi… Levegõm vég-
leg elfogyott… Még érzem, ahogy
egy hideg kõtömbre lerogyok…

– Uram, hé! Ember! Rosszul
van?! – kiált rám valaki. Lassan fel-
nézek…

Hát felértem! A Béla téri templom
lépcsõjén csücsülök, elõttem a Szent-
háromság-szobor magasodik… Tisz-
tul a kép.

– Uram, jól van?
– Igen…igen, köszönöm… tudja,

csak kipróbáltam Szekszárd sétáló
utcáját…                 Gyimóthy Levente

Naplótöredék

(folytatás az 1. oldalról)

M6: lehet, hogy mégis autópálya?
Jövõre indul a Szekszárd–Dunaújváros szakasz építése

Ha végre itt a nyár…

PPP-modell: A köz- és magánszféra
partnerségét jelentõ PPP (Public-Private
Partnership) konstrukció a közszolgálta-
tások biztosításának a magánszféra be-
vonásával történõ formája. Benne a ter-
vezési, építési, finanszírozási, illetve üze-
meltetési feladatokat a magánszektor
látja el. A PPP-projekt alapvetõen a köz-
szféra által hosszútávon biztosított szol-
gáltatási díjra – mint elsõdleges biztosí-
tékra – alapozva jelentõs részben (85-
90%) hitelbõl valósul meg. Ezt a magán-
befektetõ veszi igénybe. A szolgáltatási
díj tartalmazza a létesítmény megvalósí-
tásához és az üzemeltetéshez kapcsoló-
dó költségeket és hozamelvárásokat.

Információink szerint a Dunaújvá-
ros–Pécs szakasz esetében az állam 30
éven keresztül fizet majd rendelkezésre
állási díjat.

4 milliárd forint munkahelyteremtésre
Ülésezett a Dél-Dunántúli Regionális Munkaügyi Tanács

Országos Tûzoltó Szakmai vetélke-
dõt kétévente rendeznek Magyaror-
szágon. Az idei, szentendrei a negye-
dik volt, ahol a lánglovagok elméleti
és a gyakorlati tudásukról is számot
adtak. A versenyen hivatásos, a léte-
sítményi és az önkéntes tûzoltóságok
egyaránt megmérkõztek. Tolna me-
gyét hivatásos tûzoltóság nem képvi-
selte a versenyen. Ott voltak viszont

Bátaszék önkéntes és a paksi atom-
erõmû létesítményi tûzoltói. Mi több,
az elsõ két helyen végeztek.

Az országos döntõt egy megyei és
egy területi verseny elõzte meg. A fel-
adatok megoldásában a decemberben
alakult Bátaszéki Önkéntes Tûzoltó-
ság (képünkön) bizonyultak a leg-
jobbnak. A gyõztes csapat névsora:
Fuchsz Csaba, Demény Lajos, Rudolf

György, Storcz Gábor, Ill Jó-
zsef és Lovescher Attila. Az
atomerõmû tûzltói a máso-
dik helyet szerezték meg.

A versenyen veszélyhely-
zeti felderítõ egységek is
megmérkõztek. Ezt a fela-
datot Tolna megyében a ka-
tasztrófavédelem munkatár-
sai látják el. Õk azok, akik
baleset esetén ott vannak a
veszélyes anyagok megha-
tározásánál, terjedésénél. A
veszélyhelyzeti felderítõk
között egyéniben a gépko-
csivezetõk közül Árvai Imre
tûzoltó alezredes végzett a
II. helyen.                      -kb-

A parlagfû virágzása – hasonlóan más
gyomnövényekhez – egyre több ember-
nek okoz allergiás tüneteket. Törvény írja
elõ, hogy a telektulajdonosok kötelesek
gondoskodni az irtásról. Idén június 30-ig
kell a virágbimbó kialakulását megakadá-
lyozni, hogy a virágpor pollenjei ne kerül-
hessenek a levegõbe. Az egyszeri véde-
kezés azonban nem elegendõ, folyamato-
san gondoskodni kell arról, hogy a nö-
vény ne virágozzon.

A fertõzött területeket a régiós szakigaz-
gatási hivatalok végzik el, közösen a nö-
vényvédelmi hatóságokkal, az önkormány-

zatok jegyzõivel, a civil szervezetekkel, illet-
ve a lakossággal. Ha valaki nem gondos-
kodik a parlagfû mentesítésrõl, az illetékes
növényvédelmi hatóság közérdekû véde-
kezést rendel el, amelynek teljes költségét
a földterület tulajdonosának kell állnia.
Ezen felül még 20 ezertõl akár 5 millió forint
közötti bírságot is fizetnie kell.

A védekezési kötelezettség a parlagfü-
vön kívül más allergén gyomnövényekre
is kiterjed, ha azok a szomszédos föld-
használók növényvédelmi biztonságát,
vagy az emberi egészséget veszélyezte-
tik.                                                   -kb-

Tûzriadónál a legjobbak

KKöötteelleezzõõ  aazz  iirrttááss,,  kküüsszzööbböönn  aa  ppaarrllaaggffûû
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Májustól ismét fizetnie kell a la-
kosságnak Szekszárdon is a hulla-
dék elszállításáért – errõl még áp-
rilisban döntött a közgyûlés. A la-
kosság teendõjérõl a szolgáltatót és
a városvezetést kérdeztük.

Áprilisban a közgyûlés módosítot-
ta a megyeszékhely köztisztasági
rendeletét. Ennek értelmében meg-
szûnik a városban az ingyenes hulla-
dékelszállítás, ami csaknem 10 ezer
háztartást érint. A városvezetés fel-
függesztette viszont július 1-jétõl de-
cember 31-ig a kommunális adó be-
szedését, ami tehát nem terheli az ál-
lampolgárokat. Tölgyesi Balázs, az
Alisca Terra Regionális Hulladék-
gazdálkodási Kft. ügyvezetõje el-
mondta, a szemétszállítási díj mérté-
két a közgyûlés állapította meg. A jö-
võben 1 forint 50 fillér + áfa ürítési
díjat kell majd fizetni literenként.

A díjfizetés megkezdése elõtt az
érintetteknek
adatbejelentési
kötelezettsé-
gük van. A kft.
ez alapján ké-
szíti el a szol-
gáltatásról szó-
ló szerzõdést,
illetve állapítja
meg a tényle-
gesen haszná-
latban lévõ
hulladéktáro-
lók utáni díj

mértékét. Dr. Faragó Ágnes, a polgár-
mesteri hivatal Hatósági Irodájának
vezetõje elmondta, az adatbejelentõ
lap a hivatal ügyfélszolgálatán és a
szolgáltató telephelyén kérhetõ, vala-
mint a város és a kft. honlapján is
megtalálható. Visszaküldési határide-
je május 31. Aki nem tesz eleget en-
nek a kötelezettségének, az sem men-
tesül a díjfizetés alól. Ebben az eset-
ben 110 l-es hulladéktáróló után szá-
molják a díjat. A számlázás negyed-
évente töténik, de a lakosság elõször
július elsõ két hetében a május–júni-
us hónapra vonatkozó számlát fogja
megkapni.

Szekszárdon több mint 30 szelektív
hulladékgyûjtõ is található, amelyek-
be bárki, ingyen lerakhatja a háztartá-
sában keletkezett papír, üveg vagy
mûanyag hulladékot. A szemét meny-
nyisége így csökkenthetõ, és kisebb
hulladéktároló is elegendõ lehet a la-
kóingatlan számára.                       WJ

Ingyenesség megszüntetve
A középiskolások már túl vannak
az  idei írásbeli  érettségik nagyján.
Tolna megye 26 középfokú oktatási
intézményének 88 osztályában ösz-
szesen 2895 tanuló jelentkezett az
új típusú vizsgára. Rajtuk kívül to-
vábbi 74 fõ a régebben már vizsgá-
zottak közül szintén bizonyítani
szeretné tudását. Ez a szám  a tava-
lyihoz képest növekvõ tendenciát
mutat.

Köztudott, hogy a három
éve bevezetett új rendszerû
megmérettetés felépítése,
követelményei egészen má-
sok, mint az azt megelõzõ
években A megreformált
érettségi mind a diákok,
mind a tanárok tetszését el-
nyerte – mondta Hajós Éva,
a szekszárdi I. Béla Gimná-
zium és Informatikai Szak-
középiskola igazgatója. Az
alkalmazható tudásról kell
a diákoknak számot adniuk,
ehhez azonban elengedhe-
tetlen az ismeretek megszerzése is. E
nélkül a felsõoktatásba már nem le-
het bejutni. A pedagógusok vélemé-
nye szerint az írásbeli feladatok szín-
vonala évenként változik, hol köny-
nyebb, hol nehezebb, aki azonban a
négy évet becsületesen végigdolgoz-
za, annak egyik feladat sem jelenthet
gondot.

A bátaszéki II. Géza Gimnázium
idén végzõ tanulói (képünkön) az
írásbelik után elmondták, számukra
az új típusú érettségi sokkal emberkö-
zelibbnek tûnik. Itt nem a lexikális tu-
dásra kíváncsiak a legjobban, hanem
az öszszefüggések feltárása a lényeg,
amit jól fogadnak a diákok. Például  a
magyar írásbelin  ma már nem egy té-
ma kidolgozására adnak 3 órát, ha-

nem a diákok tudásának minden as-
pektusát górcsõ alá veszik különbözõ
típusú feladatokkal. Van esszékérdés,
teszt jellegû feladatmegoldás, adat-
elemzés, szövegértés és még rengeteg
módszertani eljárás, amely alapján
valóban kiderül, az eltelt négy év va-
jon milyen nyomokat hagyott a tanu-
lókban. Egy gyors közvélemény kuta-

tás szerint  a végzõsök a matematika
feladatokkal kínlódtak a legtöbbet, a
magyarból választható feladatok né-
melyikét  többen könnyûnek találták.
A nyelvi vizsga utáni körkérdésbõl
kiderült, ezt is túl lehetett élni. 

A diákok idén is megfontolt dön-
tésre kényszerültek, amikor a tovább-
tanulás szempontjából választaniuk
kellett, hogy  melyik tárgyból méret-

tetik meg magukat  közép
vagy emelt szinten.

A pedagógusok már ren-
delkeznek némi tapaszta-
lattal a maturáló diákok
felkészültségét illetõen, de
mint megtudtuk, az õ szá-
mukra is akadtak nehézsé-
gek. Sokkal körülménye-
sebb megszervezni a vizs-
gákat, ugyanis a maturálók
jelentõs része nem csak
közismereti tárgyakat vá-
laszthat érettségi és egyben
felvételi tárgynak, hanem
azokat is, amelyeket a fel-
sõoktatási intézmény meg-

határoz. Így az is elõfordulhat, hogy
a diákok énekbõl, testnevelésbõl, em-
ber-  és társadalom ismeretbõl, vagy
etikából tesznek közép, vagy emelt
szintû vizsgát.

Aki sikertelenül vette az idei írás-
beli valamelyik akadályát, az se
csüggedjen, ugyanis a szóbeli érett-
ségik még hátravannak.      Kujáni Yvett

Érettségi 2007.
Már a szóbeli vizsgákra készülnek a diákok Tolna megyében

Feladataim közé tartozik a közgyû-
lés és a bizottságok üléseinek elõké-
szítése, az elõterjesztések elkészítése,
illetve törvényességi szempontból tör-
ténõ véleményezése. A Területi Vá-
lasztási Iroda vezetõjeként részt ve-
szek a népszavazások, az országgyû-
lési, a helyi önkormányzati és a ki-
sebbségi önkormányzati választások
lebonyolításában. Korábban aljegyzõ-
ként is közremûködtem az önkor-
mányzat peres ügyeiben, jogi képvise-
lõként. Jelenleg is a megyei önkor-
mányzat jogtanácsosa vagyok. A jogi
osztályon készítjük el a szerzõdéseket,
véleményezzük a szerzõdés-tervezete-
ket. A hivatal szervezete az utóbbi idõ-

ben állandóságot mutat, így
jól ismerem az itt dolgozó-
kat. Megítélésem szerint jól
felkészült az apparátusunk. A
munkahelyi légkör is jónak
mondható. Mostanában sokat
javult a dolgozók közötti
együttmûködés, aminek célja
a problémák minél egysze-
rûbb és gyorsabb megoldása.
Fõjegyzõi pályázatomban is kiemel-
tem, hogy erõsíteni kell az egyes osz-
tályok szakembereinek összedolgozá-
sát, amit segít, hogy nagy tapasztalat-
tal bíró kollektívával rendelkezünk. 

– Márciusban megtörtént az osztály-
szervezet átalakítása. Mi indokolta ezt,
és hogyan sikerült az átszervezés?

– A változtatás átfogóan
érintette a hivatal szerveze-
tét. Az eddigi öt önálló osz-
tályból kettõ lett, így most
pénzügyi és intézményfenn-
tartó, valamint igazgatási és
beruházási osztály mûkö-
dik. Szakemberként nem
láttam elõre a következmé-
nyét. Az átszervezés még

most sem tekinthetõ teljesen befeje-
zettnek, hiszen a problémákra menet
közben derül fény. Szerencsére eddig
még egyetlen megoldhatatlan aka-
dályba sem ütköztünk. A kezdeti fé-
lelmeink nem igazolódtak be, mert
zökkenõmentesen történt az átállás. A
hivatal mûködtetése olcsóbb lett a

személyi kiadásokat tekintve is. Jól
kerültek kiválasztásra az összevont
szervezeti egységek. Semmiféle mi-
nõségi romlás nem következett be a
munkában sõt, inkább javulás tapasz-
talható. A közös problémákat így sok-
kal egyszerûbben meg tudjuk oldani,
hiszen a kevesebb vezetõnek köszön-
hetõen gyorsabban megszületnek a
döntések.  Az átszervezést a kollégák
is elfogadták, és ennek megfelelõen
folytatták a munkát. Én csak pozitívu-
mot látok ebben az összevonásban. 

– Végül kérem, meséljen  a család-
járól és arról, milyen kedvelt elfog-
laltságai vannak!

– Szekszárdon élek a férjemmel és
két kislányommal. A lányok bölcsõ-
débe, illetve óvodába járnak. Sajnos
a kelleténél kevesebb idõt tudok ve-
lük tölteni. Az új megbízatásom

mellett féltem attól, hogy össze tu-
dom-e egyeztetni az otthoni és a
munkahelyi elfoglaltságaimat, de
szerencsére mára kialakult a „csalá-
di idõbeosztás”. Amikor csak tehet-
jük, kimegyünk a szabadba, sokat
kirándulunk, a legtöbbször Szálkára.
Magánemberként, de a hivatásom-
ból adódóan is fontosnak érzem,
hogy megismerjem szûkebb hazánk
értékeit, természeti környezetét,
ezért családommal felkeressük Tol-
na megye településeit, látnivalóit.
Legutóbb Grábócon jártunk, amely a
megye egyik gyöngyszeme és leg-
nyugodtabb községe. Szívesen fõ-
zõcskézünk barátaimmal a szabad-
ban, ezt a gyerekek is nagyon élve-
zik. Ha marad még emellett egy kis
idõm, akkor azt olvasással töltöm. 

Réger Balázs

(folytatás az 1. oldalról)

– A változástól általában nem ide-
genkedek. A politikai konzervativiz-
mus, amely felfogást magam is val-
lom, folyamatos megújulást, változ-
tatást, mai szóval reformot is jelent.
Én azért élem meg mégis nehezen a
mai idõket, mert azt látom, hogy a
„nagypolitika” kapkodó, tervszerût-
len és következetlen. Az emberek ki-
ábrándultak, bizalmatlanok
a közélet szereplõivel szem-
ben. Azon történelmi jelen-
tõségû feladatok megoldásá-
hoz viszont, amely elõtt az
ország áll, a választók bizal-
ma szükséges. Rendbe kell
tenni a gazdaságot. Meg kell
állítani a demográfiai hely-
zet romlását. Végre kell haj-
tanunk a konvergencia prog-
ramból adódó kötelezettsé-
geinket.

Pakson is szûkülõ anyagi
lehetõségek mellett, bizony-
talan szabályozási és válto-
zó közigazgatási környezet-
ben kell dolgoznunk. Mon-
dok két példát. Senki nem tudja, mi-
lyen pályázati lehetõségek nyílnak
meg a kormánypropaganda által fo-
lyamatosan hivatkozott 8000 milliár-
dos uniós támogatások keretein belül.
A másik: a jogi szabályozás eszköze-
ivel iskolakörzetesítés indult. Nem
mondták el az alapvetõen demográfi-
ai okokat és a valós szándékokat. Eb-
bõl az érintett, a fiskális szabályozás

eszközeivel „sanyargatott” települé-
seken óriási feszültség alakult ki
többnyire a választók és a képviselõ-
testület vagy a polgármester között,
az iskolák, illetve a diákok helyben
maradásával kapcsolatban. Pakson
sem tudjuk, jönnek-e a vidéki gyere-
kek, vagy sem, fel kell-e készülni a
fogadásukra, vagy sem. Igazi õská-
osz kezd ezen a téren is kialakulni.

– Paksnak vannak eredményei és
további fejlesztési tervei. Mely beru-
házásokat emeli ki Ön az elõbbiek és
az utóbbiak közül?

– A fejlesztési eredmények magu-
kért beszélnek (a fentiek mellett
szakorvosi rendelõintézet, mûvészeti
iskola, teniszsátor, stb.) de én a leg-
nagyobb eredménynek azt tartom,
hogy Pakson a helyi újságban egy el-

lenzéki politikus nevét közel annyi-
szor említik meg, mint a polgármes-
terét. Vagyis a regnáló „hatalom” az
általa finanszírozott médium függet-
lenségét biztosítja, és általában segíti
az õt kontroláló civil szférát.

Jelenleg két fontos beruházás zaj-
lik. Épül a Paksi SE Klubháza, vala-
mint a Paksi Képtár új kiállítótere. A
vállalkozói szférát segítendõ inkubá-

torházat szeretnénk építeni
az ipari parkban. A régi
szakorvosi rendelõ helyén
gondozóházat alakítunk ki,
ha megnyílnak a pályázati
lehetõségek. Remélem, a
ciklus végére a paksiak
használhatják az új gyógy-
fürdõt. Ha még kerékpár-
utat is tudunk építeni, új
múzeumot kialakítani a
Deák-házban, egynapos
sebészetet létrehozni a ren-
delõintézetben és megkez-
deni a hivatal felújítása
mellett a II. Rákóczi Fe-
renc iskola rekonstrukció-
ját, akkor elégedett leszek.

– A fõként a paksi atomerõmûnek
köszönhetõ jelentõs helyi adóbevétel
elõnyt vagy hátrányt jelent a város-
nak az országos pályázatok elbírálá-
sakor?

– Azt gondolom, hogy elõnyt. Úgy
látom, még sem a kormány, sem pe-
dig a regionális fejlesztési tanács nem
jött rá, hogy a pályázatokon való in-
dulásnak a magyar települések szá-

mára zömében két alapvetõ akadálya
van. 1., Nincs pénzük a tervek elké-
szíttetésére; 2., Nem tudják biztosíta-
ni a tervek megvalósításához szüksé-
ges önrészt. Ezek Paks esetében nem
jelentenek akadályt. Ha a jelenleg ha-
talmon lévõ elit politikai megfontolá-
sokat érvényesít a pályázati pénzek
elosztásánál, akkor azt kockáztatja,
hogy nem tudjuk lehívni az uniós
pénzeket. Ez pedig nem lehet érdeke.

– Paksnak már a járási idõkben is
komoly központi szerepe volt. Ez az
Ön megítélése szerint csökkent vagy
nõtt mostanra?

– Paks központi szerep betöltésére
van ítélve. Ez következik a város
múltjából, az itt élõ emberek tettre-
készségébõl, az erõmû ittlétébõl, a

kistérségi szervezõdésbõl, és nem
szeretnék álszerény lenni, a városve-
zetés következetes fejlesztési tevé-
kenységébõl.

– A közelben lakva sokszor látom a
kocsiját hétvégén is a hivatalnál. Jut
ideje kikapcsolódásra, pihenésre?

– Nem nagyon, de azt mondja a
mondás, hogy ha felvetted a kolom-
pot, akkor rázd. A mai világban már
maga az is eredmény, ha az ember
dolgozhat. Tudom, ezt még sokan
nem így látják. Az is lehet, hogy téve-
dek, lehet, hogy rosszul osztom be az
idõmet, sõt még azt a kritikát is elfo-
gadom, hogy azzal is foglalkozom,
ami nem az én dolgom, de tudja, az
ember nem bújhat ki a bõrébõl…

Vöröss Endre

Nehezedõ körülmények között is központi szerepben
(folytatás az 1. oldalról)

Takarékosabb és jobban szervezett a hivatal

Épülõ beruházások: a képtár leendõ épülete...

…és a Paksi SE Klubháza
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Vendégem a szekszárdi Fõispán étte-
remben András Ferenc, akivel szerte-
ágazó tevékenységérõl beszélgetünk.
Arról, hogy milyen érzés volt számá-
ra egy világszerte ismert filozófusról
filmet készíteni Amerikában, mind-
amellett, hogy Dunaföldvár kultu-
rális életének meghatározó szerep-
lõje, tanít a pécsi egyetemen, s
egyetlen hobbija van, a munkája. 

– Azt mondják, az ember sok min-
dent hoz otthonról, s bár az életét
maga alakítja, meghatározó a közös-
ség, amelyben él, ami lehet ösztönzõ,
s visszahúzó erõ is egyben… 

– Édesanyám pedagógus volt, ma
már nyugdíjas, édesapám orvos, saj-
nos már nem él, nagyon fiatalon autó-
balesetben veszítettük el. Az iskolái-
mat a legkülönfélébb helyeken jár-
tam, az általánost Dunaföldváron,
érettségit Kecskeméten a Katona Jó-
zsef Gimnáziumban szereztem, taní-
tói diplomámat Baján, filozófiai dip-
lomámat pedig Pécsett, 2002-ben, mi-
közben már dolgoztam. Négy éve el-
sõ generációs filozófia doktori hallga-
tóként ösztöndíjas vagyok a Pécsi
Egyetemen, ahol tanítok is. 

– Ezalatt Dunaföldváron egy pilla-
natra sem felejtette el, hogy a vége-
ken is el lehet és kell ültetni a tudást,
a mûveltséget…

– 1999-ben megalakítottuk a Part-
Oldalak Kulturális Egyletet, amely-
nek keretén belül a helyi újságot írjuk,
szerkesztjük, kiadjuk. Mint kulturális
egylet természetesen tágabb a tevé-

kenységi kör: kiadói voltunk a helyi
monográfiának, amelyet Dr. Töttõs
Gábor egyetemi docens szerkesztett.
Idõszerû volt, hiszen az elõzõt 100
éve írták. Öt esztendeje – miután az
újsággal már bizonyítottunk – az ön-
kormányzat felkérésére létrehoztuk a
helyi televíziót. Jó csapatnak számít
az a 10-12 fõ, akik a mai napig együtt
dolgoznak a helyi újságban, televízi-
óban. Az idén már elõadássorozatot is
szerveztünk. A téma a demokrácia
volt, s igen rangos elõadókat sikerült
Földvárra hozni. Az elõadásokra épít-
kezve 15 részes filmsorozat is szüle-
tett.

– Pécsett nem csak tanít az egyete-
men, illetve tanul a doktori iskolában…

– A filozófia doktori iskola tudo-
mányos köteteinek kiadásában is
részt veszünk, továbbá mint televízió
filmeket készítünk tudósokról, aktuá-
lis tudományos témákról. Boros Já-
nos professzorral, a doktori iskola ve-
zetõjével szoros kapcsolatban állunk.
Õ a tanárom, a témavezetõm, viszo-
nyunk mindezeken túl immár baráti.
Nélküle sem a kötetek, sem a filmek
nem jöttek volna létre.

– Bevallom irigyelem azért a vála-
szért, amit most fog elmondani. Igaz,
hogy Heller Ágnesrõl is készítenek
filmet?

Heller Ágnessel, mint a doktori is-
kola tanárával több konferencián ta-
lálkoztunk és beszélgettünk, innen a
személyes ismeretség. Õ egy olyan
alakja a magyar gondolkodás történe-
tének, akit mint filozófust, és mint

egyéniséget egyaránt szeretnénk do-
kumentálni. 2006-ban neki ítélték a
Sonning díjat, amit nevezhetünk a fi-
lozófiai Nobel-díjnak, hiszen a filo-
zófia területén ez a legrangosabb
nemzetközi elismerés. Dunaföldváron

többen személyesen is ismerhetik,
ugyanis a már említett demokrácia
elõadássorozat elõadójaként járt ná-
lunk. Idén februárban az elõbb emlí-
tett kiadói kooperációban született
meg az Ethics and Heritage (Etika és
örökség) címû Heller Ágnesrõl szóló
esszékötet. Ennek a bemutatója volt
április végén New Yorkban, a New
School University-ben, ahol több
mint két évtizede tanít. 

– S meghívta Önt is! 

– Ketten kaptunk meghívót New
School University-tõl, így mentünk el
Vajai István operatõr kollégámmal.
Adatokat gyûjtöttünk a róla készülõ
filmhez, forgattunk a helyszínen, az
egyetemen, filmeztük az épületet, az

utcákat, kedvenc parkját, ahol lakik,
jár, él. Interjúk is készültek, megszólal-
tak Heller Ágnes new yorki kollégái,
ismerõsei. A nyár folyamán többször is
elmegyünk hozzá, hogy felvételeket
készítsünk filozófiájáról, az életérõl. 

– Sokan ismerik és tisztelik õt. Mi-
lyen az életben, amikor nem szege-
zõdnek rá a tv-stúdiók fényei, s a ri-
porterek provokáló kérdései?

– Az életben sem más, mint a képer-
nyõn. Amit a magam részérõl a film-

ben feltétlenül szeretnék hangsúlyozni,
az Heller Ágnes kritikai karaktere,
amit nevezhetünk a szabadság jegyé-
nek is, mert azt jelenti, hogy semmi-
lyen véleményt sem fogad el addig,
amíg azt saját kritikai „ítélõszékén” át
nem futtatja. Jó lenne, ha ezt a kritikai
szellemet egyre többen elsajátítanák az
országban, s akkor egyre kevesebben
dõlnénk be demagóg politikusoknak,
önmagukat hirdetõ prófétáknak. De
ami a legfontosabb, hogy a kritika igé-
nye erõsíti a felelõsségtudatot. Ugyan-
is amíg kritikátlanul megengedjük,
hogy mások gondolkozzanak helyet-
tünk, amíg atyáskodó, gondoskodó or-
szág vezetés után sóvárgunk, addig
mûködni fog a felelõsséghárítás. A fe-
lelõsségtudat a szabadság tudata, már-
pedig szabad egyén nélkül nincs fel-
nõtt társadalom. Szokták emlegetni,
hogy tegyünk valamit azért, hogy ne
legyünk az EU hátsóudvara. Nos arra
is ügyelni kell, hogy a gyerekszobája
se legyünk. Ideje saját lábra állni, fele-
lõsen gondolkodó felnõtté válni.

– Mikorra várható a film bemuta-
tása, mibõl finanszírozzák, és hol lesz
látható?

– Terveink szerint õszre elkészül. Né-
mi pályázati pénz áll a rendelkezésünk-
re. Az õsbemutató minden bizonnyal
Dunaföldváron lesz, de eljuttatjuk a
filmet néhány nagy csatornához is,
ahol majd döntenek arról, hogy méltó-
nak tartják-e az anyagot országos su-
gárzásra. Az angol verziót pedig el-
küldjük New Yorkba, ahol épp úgy is-
merik Heller Ágnest, mint idehaza.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Megyénk rejtett kincsei 

Arra, hogy egy kis zsáktelepülés is
rejtegethet érdekességeket, nagyon
jó példa Várong. Megyénk egyik leg-
kisebb, 200 fõ alatti falvacskája a
dombóvári kistérségben található,
közel a somogyi határhoz. Már Szent
István korában is említik írások, a ki-
rályi testõrség lakhelye volt. Erre utal
neve is, amely (Voering = õr) skandi-
náv eredetû szót rejt magában. Egy
késõbb keltezett írásban arról tettek
említést, hogy II. Béla várongi haran-
gozókat adományozott a dömösi
apátságnak. Lakossága a török idõk-
ben megfogyatkozott, a kuruc harcok
idején kihalt. Újra telepítését követõ-
en 1734-ben vált önállóvá. 1775-re
felépült barokk stílusú temploma,
amely egyik látnivalója az ideérke-
zõknek. A környezõ erdõk jó búvóhe-

lyei voltak a korábbi századok be-
tyárjainak. Közülük is az egyik leghí-
resebb Patkó Bandi volt, aki, hogy
elfogását elkerülje, önkezével vetett
véget életének egy közeli erdõrészen.
Ma a Patkó-kút emlékeztet névadójá-
ra. A szép környezeten kívül a falu
földrajzi fekvése is elõnyös, hisz’ há-
rom termálfürdõ, az igali, a dombó-
vári, a tamási is a közelben találha-
tók. Ez az oka, hogy az itt élõk az
idegenforgalomban keresnek lehetõ-
séget. Ebben az önkormányzat is pél-
dát mutatott, a hivatal tetõterében
vendégházat alakított ki szaunával
(képünkön). Aki idelátogat, elõzetes
bejelentés után feltétlenül meg kell
tekintenie Hegyi Attila kaktuszgyûj-
teményét, amelyben a világ minden
tájáról találhatók növények. A helyi

rendezvények sorá-
ból kiemelkedik a
júliusban tartandó
betyárnap, amelyen
a lovasbemutatókon
kívül a környék ha-
gyományõrzõ cso-
portjai is fellépnek.
További informáci-
ók a www.varong.hu
honlapon, vagy a
dombóvári Tour-
inform Irodától kér-
hetõk.               Ö.J.

Várong
A Dunaföldvári vár pünkösdtõl
megújult állapotban fogadja a láto-
gatókat. A kilátás a Török torony-
ból eddig is csodálatos volt, ám
most már érdemes a várudvart is
jobban szemügyre venni. 

A város vezetése az elmúlt évek-
ben több milliárd forintot költött fel-
újításokra, amelynek eredménye-
képp például az ispánház a régi fé-
nyében tündököl. A vár állami tulaj-
donban, önkormányzati üzemeltetés-
ben van, a programok szakmai fele-
lõse a mûvelõdési ház. Pataki Dezsõ
igazgatótól megtudtuk, hogy a mû-
emlék együttest a sajtó képviselõi-
nek május 18-án a Múzeumi világna-
pon mutatják be, ahol ismertetik a
2007-es év programjait. Távlati ter-
veik között a török kultúra feleleve-
nítése szerepel.

A közönség elõször pünkösdkor hó-
díthatja meg magának a várat. A szám-
talan állandó és idõszaki kiállítást a
várjátékok koronázzák meg. A Faragó
Galériában állandó helyet kap a Duna-
földvár mezõváros-helytörténeti kiállí-
tás. Május 26-tól július 1-ig Csepeli
István és Schmidt Sándor Fából Szaba-
don címû kiállítása tekinthetõ meg. 

A Vármúzeumban
a Változó Afrika –
Kinshasa, egy mo-
dern afrikai nagyvá-
ros címmel komp-
lex, interaktív kiállí-
tás nyílik eredeti tár-
gyakkal, viseletek-
kel, nagyméretû fo-
tókkal, kísérõfilm-
mel és színes kiad-

ványokkal. A megnyitó május 27-én
11 órakor lesz.

A múzeum dolgozói várják iskolás
osztályok, vagy csoportok jelentkezé-
sét, amelyek rendhagyó körülmények
között, tárlatvezetéssel, feladatlapokon,
játékokon keresztül ismerkednek meg a
felsorakoztatott gyûjteményekkel.

A fõ attrakciót május 27-én a ha-
gyományos várjátékok jelentik majd,
ahol az érdeklõdõk többek között szí-
nes kosztümös felvonulást is meg-
csodálva a régmúlt korok hangulatá-
ba csöppenhetnek bele. Fõzõ- és bor-
versennyel is színesíti a programot.     

Kiss Boglárka

„Jó lenne ha Heller Ágnes kritikai szellemét átvennék az emberek”

Várjátékkal avatják

A Würtz Ádám Tagiskola Kaláris Ének-
együttese a Zsobok melletti Ríszegtetõn
rendezett Ifjúsági Majális Népdalvetélke-
dõn vett részt. A csapat négy napig volt a
Kalotaszegi Zsobok Bethesda Gyermek-
otthon vendége. A
sok kirándulás mellett
megismerkedtek az
árvaházi gyerekek
életével, szokásaikkal,
hagyományaikkal. 

Az istentiszteleten
a lányok Koppány
menti népviseletben
két zsoltár eléneklésé-
vel is megörvendez-
tették vendéglátóikat.
A népdaléneklési ver-
senyen Kuncz Erika, a
Tolna Megyei Önkor-
mányzat Göllesz Vik-

tor Általános Iskolája, Speciális  Szakisko-
lája és Kollégiuma tanulója az egyéni ka-
tegóriában 2. helyezést, a Kaláris ének-
együttes pedig a csoportos kategóriában
az elsõ helyezést érte el.                      -ö-

SSzzééppeenn  sszzóólltt  aa  ttaammáássiiaakk  ddaallaa  EErrddééllyybbeenn
Daniella elmondta, hogy rajzórán

Kissné Péterfy Hajnalka tanárnõ me-
sélt a vöröskeresztrõl, s az ûrkutatás-
ról, de mindenkinek a fantáziájára
volt bízva a kidolgozás. Az alkotáson
nemcsak ûrmanók, s a vöröskeresztes
logo látszik (bár elõbbik létezését az
ûrhajós nem erõsítette meg beszámo-
lójában), hanem a nemzetközi ûrállo-
más pecsétje is, igazolásul, hogy
nagy utat járt meg a rajz. A kislány
büszkén mesélt az április 30-i , buda-
pesti ünnepségrõl, ahol személyesen
vehette át az oklevelet, a díjat,  egy
dedikált fotót és természetesen a raj-
zát Charles Simonyitól és Habsburg
Györgytõl, a Magyar Vöröskereszt
elnökétõl. Egy kérdést is feltehetett,
sokakkal együtt arra volt kíváncsi,
hogyan érezte magát az ûrben az ûr-

utazó? – Felejthetetlen élmény volt,
amikor megláttam az ûrállomást a

Szojuz belsejébõl, és optimizmus töl-
tött el, látva az Ûr feketeségét, és a
Föld kék színét, a 16 napfelkeltét, és
napnyugtát naponta. – hangzott a vá-
lasz. Daniella Farkas Bertalantól,  az
elsõ magyar ûrhajóstól is kapott auto-
grammot. A nem mindennapi, a vi-
lágûrt is megjárt rajz további sorsáról
megtudtuk, családi házuk folyosóját
fogja díszíteni. 

Tamásiban nagyon komolyan vet-
ték a pályázati fehívást, ami a díja-
zottak számában is meglátszik. A 650
pályamunkából a három elsõ helye-
zetten kívül a zsûri  további 21-et ré-
szesített különdíjban, köztük  8 tamá-
si diák rajzát. Név szerint: Dobos Dó-
ra, Tóth Richárd, Császár Bettina,
Lanczki Eszter, Gulyás Lenke, Ko-
vács Maja Etna, Bujtárs Barbara és
Jugovics Roberte. Ö.J.

Világûrt járt rajz
(folytatás az 1. oldalról)

Elkészült a Dunaföldvári vár
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Az apa, idõsebb Gémes Ba-
lázs Hódmezõvásárhelyrõl
költözött Budapestre. Édes-
anyja szülei Szatmárnéme-
tibõl települtek a fõvárosba,
amelynek ostroma után a
család Csongrád megyébe
költözött. Gémes Balázs ta-
nulmányait a vásárhelyi
pusztán fekvõ fehértóparti
általános iskolában kezdte,
majd az orosházi Táncsics
Mihály Gimnáziumban folytatta. Min-
dig büszkén emlegette, hogy nem a
könyvekbõl tanulta, hanem átélte a
„szegény embörök” életét.

Innen egyenesen az ELTE BTK
néprajz–történelem szakára került,
ahol késõbb régész szakkal kiegészítve
tanult tovább. Tanárai, Ortutay Gyula,
Tálasi István, László Gyula, Kiss La-
jos, Diószegi Vilmos jelentõsen for-
málták gondolkodását, szemléletét.

A pályakezdés évei a székesfehér-
vári István Király Múzeumhoz kap-
csolódtak, ahol 1962-tõl dolgozott.
Részt vett a tác-gorsiumi, a csókakõi
vár és az alapi temetõ feltárásán.
1964-ben szerezte meg diplomáját.
Családjával a „hirös városba” költö-
zött és a Katona József Múzeum mun-
katársa lett. Ettõl kezdve foglalkozott
a pásztorépítmények kutatásával.

1967-tõl, elsõsorban a
család anyagi problémái
megoldása érdekében, öt
évig tanított. Ebbõl az idõ-
szakból merítette élményét
az 1982-ben megjelent A
kecskeméti diáknyelv szó-
tára 1967 címû mûvéhez.

Nyaranta néprajzi gyûj-
tõútra indult, és elsõsor-
ban juhászat témakörben
országos kutatásokat

folytatott. Közben e témával együtt
gyûjtötte a népi orvoslással, azon be-
lül a születésszabályozással foglalko-
zó adatokat. 1972-tõl a szekszárdi
Béri Balogh Ádám Múzeum muzeo-
lógusaként dolgozott, feleségével,
Vámos Máriával együtt.

Gyûjtõmunkájához kapcsolódnak
publikációi: A Béri Balog Ádám Múze-
um évkönyveinek IV–V. kötetében A
magzatelhajtással kapcsolatos hiedel-
mek a magyarság körében. A VI–VII.
kötetben A juhászok ládái és juhászcéh
kérdése a Mezõföldön a XVIII–XIX. szá-
zadban címmel jelent meg tanulmánya.

Számos nehézség leküzdése árán
az õ berendezésével és rekonstrukci-
ójával nyílt meg Tolna megyében a
szakályi, a sióagárdi tájház.

Szociális érzékenységét mutatja,
hogy a XX. századi Európában égetõ

társadalmi probléma, a cigánykérdés
érdekében maga is tenni akart. Már
1979-ben bekapcsolódott a gyulai Er-
kel Ferenc Múzeumban szervezõdött
Országos Cigánykutató Munkakö-
zösség munkájába. Öt év után e szer-
vezet megszûnt, de a Tolna megyei
csoport Gémes Balázs vezetésével
tovább dolgozott. 1991-ben Cigány
Hagyományokat Kutató Egyesületté
alakult. Arra törekedtek, hogy az
eredményes munkához szükséges
technikai és intézményi hátteret meg-
teremtsék. 1997-ben megalakította
Szekszárdon a Romonológiai Kutató-
intézetet, kialakítva benne az ország
legnagyobb cigány adatbázisát. 2001-
ben a Kisebbségi rendszerváltás Ma-
gyarországon konferencián a Romo-
lógiai Kutatómûhely illetékeseként
vázolta az eredményeket, és hívta fel
a figyelmet a problémákra.

Élete utolsó napjaiig sodró lendü-
lettel, túlfûtött érzelemmel, mindig
szívesen beszélt kedvenc témáiról.
2002. május 5-én történt távozásáról
a megyei napilap május 10-i gyász-
közleményébõl értesültek barátai, is-
merõsei, tisztelõi.

A cigányság kérdése ma is aktuá-
lis, a témát kutató utódok sorából na-
gyon hiányzik az õ elkötelezett, har-
cos vehemenciája.       Dr. Dobos Gyula

A múlt héten rendezték meg ország-
szerte a Születés Hetét. Tolna me-
gyébõl Szekszárd, Paks, Simon-
tornya, Tamási és Nagyszékely csat-
lakozott a rendezvénysorozathoz. A
szülés és a gyermekvállalás témája
köré csoportosuló elõadások mellett
számos kapcsolódó kiállítást is meg-
nézhettek az érdeklõdõk.

Szekszárdon a Szülõ és gyermeke
fotópályázatra beküldött 43 alkotá-
sokból rendeztek tárlatot az Esélyek
Házában. A pályázatot még április-
ban hirdették meg, olyan fényképe-
ket vártak, amelyen szülõ és gyerme-
ke együtt szerepel. Mûteremben be-
állított és egyszerû életképek, színes
és fekete-fehér alkotások egyaránt ér-
keztek a felhívásra.

A zsûrinek nehéz dolga volt, a be-
állítást, a képek minõségét együtt bí-
rálták el azokkal a meghitt pillana-
tokkal, amik egy boldog család hét-

köznapi életében mindennapiak, a
fényképek révén mégis egyediek és
megismételhetetlenek. Azok a fotók
alkották a legnagyobb sikert, amik
spontán, de bensõséges helyzeteket
örökítettek meg.

Fõdíjas lett a szü-
lés utáni meghitt pil-
lanatot lencsevégre
kapó Szeretet és Bol-
dogság címû kép
(képünkön). Bekül-
dõje Varga Mihályné
(Bonyhád). A család
4 napot tölthet el Ba-
konyszûcsön egy ba-
babarát panzióban.
Egy éves Kismama
magazin elõfizetést
kapott az Élettõl ka-
pott igaz szerelem cí-
mû kép gazdája, Si-
põcz Szilvia (Szek-
szárd). A harmadik

helyen két kép végzett. A Családi pi-
henés és az Élményfürdõ címû fotók
beküldõi, Buday Balázs és Osipowicz
Margit (Szekszárd), fél éves Kisma-
ma magazin elõfizetést nyertek. 

A Születés Hetén a közönség is
szavazhatott, ezek
alapján A cici, a ci-
ca meg én címû
kép lett a legjobb.
Tulajdonosa, Sza-
bó Daniella (Szek-
szárd) ebédmeghí-
vást nyert a szek-
szárdi Ízlelõ csa-
ládbarát étterembe.
A különdíjas fotó az
Anya és gyermeke
címû alkotás lett.
Beküldõje, Jánosi
Claudia (Bátaszék),
egy fényképezõgép-
adathordozót ka-
pott.                  K.B.

Pontos számok a mai napig
nem állnak rendelkezésre a
dyslexia elõfordulásának
gyakoriságáról. A lakosság-
nak körülbelül 15–20%-a
érintett a problémában. Ez
a magas arány indokolja
azt, hogy egyre több szak-
ember, szülõ és pedagógus
foglalkozik a témával. A
közelmúltban alakult Dyslexiás
Gyermekekért Tolnában Egyesület
felvállalta a problémával kapcsola-
tos felvilágosító tevékenységet és a
segítségnyújtást is. 

Dyslexia szószerinti fordításban
gyengébb olvasást jelent. Aki pedig
gyengén olvas,  nehezen, lassabban
szerez információt az írott szövegbõl,
következésképpen nagyobb erõfeszí-
tések árán boldogul a mindennapi
életben.

Reiszné Szõcs Edit (képünkön), a
Dyslexiás Gyermekekért Tolnában
Egyesület elnöke elmondta, a problé-
mát már felismerni sem könnyû. A rit-
musérzék fejletlensége, a rossz tér- és
idõbeli tájékozódás, a gyenge emlé-
kezet  számtalan más probléma tüne-

tei is lehetnek. A helyzetet
nehezíti, hogy sok esetben
kudarcélmények hatására
kialakult magatartásproblé-
mák is elõfordulnak, ame-
lyekkel a gyerek igyekszik
palástolni az alapbajt.

Az igazi gondok azon-
ban általában akkor kez-
dõdnek, amikor a gyerek

olvasni tanul. Ilyenkor a betûtéveszté-
sek, betûkihagyások, -betoldások,
szótagkihagyások mind a dyslexiára
utaló jelek lehetnek. Tünetként szere-
pel emellett az olvasás tempójának
lassúsága és a szövegértés problémá-
ja. Írásban gyakoriak a helyesírási hi-
bák, hosszú-rövid tévesztések, egybe-
különírási gondok, betûkihagyások,
felcserélések, betoldások. Ezeket a
tüneteket a hosszas gyakorlás sem
enyhíti. Annak a gyereknek, akinél
még nem állapították meg, hogy
„dys”-es,  sokszor szembesülnie kell
a váddal, hogy lusta, nem tanul ele-
get, pedig õ minden tõle telhetõt meg-
tesz. A megoldás szakszerû segítség
lenne. A pedagógusnak fel kellene is-
mernie a problémát, majd differenci-
ált, speciális feladatokkal kellene fej-

lesztenie és sikerélményt szereznie a
tanulónak. Az osztály részérõl pedig
toleranciára lenne szükség.

Az egyesület abban segíthet a szü-
lõknek, hogy éljenek az oktatásban lé-
tezõ pozitív diszkriminációval is.
Merjenek szakemberhez fordulni, szót
emelni gyermekük érdekében az óvó-
nõknél, tanároknál. Ha minél elõbb
segítséget kérnek, nagyobb eséllyel
javíthatnak a gyermekük helyzetén.
Azt sosem szabad elfelejteni – hang-
súlyozta Reiszné Szõcs Edit –, hogy
ezek a gyerekek nem buták. Elõfor-
dul, hogy átalagon felüli intelligenciá-
val,  kiemelkedõ  képességekkel ren-
delkeznek, csak ezt meg kell találni.

Tolna megyében már van néhány
olyan iskola, ahol létezik dyslexia
prevenciós osztály, de szülõként
ezekre rábukkanni nem is olyan egy-
szerû. A megfelelõ fejlesztõ pedagó-
gust kiválasztása is nehézséget je-
lenthet az érintett gyerekek számára.
Itt nyújthat segítséget a bonyhádi
székhelyû Dyslexiás Gyermekekért
Tolnában Egyesület, amelyhez az
dyslexiatolnaban@citromail.hu e-mail
címen keresztül lehet fordulni. 

Kiss Boglárka

Szekszárdon már az 1980-as évek
elejétõl hagyomány, hogy pünkösd-
höz kapcsolódóan a Babits Mihály
Mûvelõdési Ház minden évben ran-
gos bemutatkozási lehetõséget bizto-
sít az ország legjobb gyermek nép-
tánccsoportjai számára. A részvétel
hol bemutató, hol pedig verseny
rendszerû. Idén az Oktatási Miniszté-
rium hirdette meg a III. Országos
Csoportos Néptáncversenyt, amelyet
három évente rendeznek meg,  a mû-
vészeti iskolákban tanuló gyerekek-
nek. Hét régió hét elõválogatóján
rangos szakmai zsûri válogatja ki azt
a 24 csoportot, amelyek május 25-én
és 26-án a szekszárdi  döntõben mé-
rettetik meg magukat.

A 8-tól 16 éves korig fellépõ gye-
rekeket a folklorisztikai hitelesség, a
mûvészeti hatás, a technikai képzett-

ség, az életkori sajátosságnak megfe-
lelõ táncos képességek és a színpadi
megjelenés alapján pontozták. 

Akik tehát magas színvonalú gyer-
mektáncosokat szeretnének látni, bát-
ran ajánljuk, nézzék meg az ingyenes
versenyprogramokat május 25-én,
pénteken este 18,30 órától, illetve
május 26-án délelõtt 10 és délután 14
órától a Babitsban.                         -k-

Pünkösdölõ táncosok versenye
HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

Dr. Gémes Balázs (1939–2002.)

TTEEJJFFÖÖLLÖÖSS  CCSSIIRRKKEE  MMÁÁLLÉÉVVAALL

BBíírróó  SSáánnddoorrnnéé a Bonyhádi Székely Kör elnöke 1991.
óta tagja az egyesületnek és vezet többszörös Arany
minõsítéssel rendelkezõ népdalkört. A dalokon kívül
õriz minden székely hagyományt, így az ételek re-
ceptjeit is. A Megyei Napló olvasóinak ezúttal  a tej-
fölös csirkét ajánlja máléval.

HHoozzzzáávvaallóókk:: egy kisebb, 1 kg körüli csirke, egy fej
hagyma, kevés olaj, kiskanál piros paprika, só,
bors, ételízesítõ, 1 liter tej, 1 tejföl, 2 evõkanál liszt.
A máléhoz 8 dl víz, egy csésze (3dl) kukorica dara és kukoricaliszt keve-
réke (fele-fele arányban)

EEllkkéésszzííttééss:: a  csirkét feldaraboljuk és megfõzzük a hozzávalókkal, mint-
ha paprikást készítenénk, csak rövidebb lével és kevesebb piros papriká-
val. Amikor megpuhult, behabarjuk a tej, a tejföl és a liszt keverékével,
ha szükséges,  ízlés szerint utána ízesítjük. A máléhoz egy kisebb, kb. 2
literes edényben kevés sóval felforraljuk a vizet, és folyamatos keverés
mellett hozzáadjuk a kukoricadara keveréket. 2–3 percig kevergetve fõz-
zük, majd befedjük, és 10–15 percig gõzében állni hagyjuk. Ezután egy-
ben szép tortaformában összeállva lehet egy lapos tányérra borítani, és
a mártásos húshoz fogyasztani.

Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük

fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!
Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Húsvét utáni ötvenedik napon, idén május
27-én, vasárnap ünnepli a keresztény vi-
lág a Szentlélek eljövetelét és egyben az
egyház megalapítását, azaz pünkösd
napját. A pünkösd elnevezés a görög pen-
tekosztész, azaz ötvenedik szóból szár-
mazik, és minden évben május 10-e és jú-
nius 13-a közé esik. Pünkösdöt a keresz-
tény egyház születésnapjának is tartják.

PPüünnkköössdd  üünnnneeppee

Öt éve hunyt el a közismert néprajzos–muzeológus

A Szabó Dezsõ vasúti szekkóinak rekonst-
rukciójára indult civil kezdeményezés pá-
lyázatot hirdet az eredeti mû mûtárgymáso-
lat formájában való helyreállítására. A pá-
lyázaton részt vehet minden Tolna megyé-
ben élõ, dolgozó vagy innen elszármazott,
s kötõdõ képzõmûvész, iparmûvész és res-
taurátor, akár egyénileg, akár csoportosan.
Az új alkotás csak az ere-
deti mû más technikával
való másolata lehet, bár-
milyen módszerrel ké-
szülhet. Feltétel viszont,
hogy az eredeti képek lát-
ványát, hangulatát, festõi-
ségét, szín- és formavilá-
gát a lehetõ legpontosab-
ban adja vissza. 

A Szekszárdi szüret,
Szekszárdi vásár és Sár-
közi vasárnap címû jele-
netek másolatainak két

ütemben kell elkészülnie. Az elsõ életkép
határideje 2007. december 31., a másik
kettõé  2008. szeptember 1.

A pályázati dokumentáció Szekszár-
don az Ybl Miklós u. 3. I. emeletén Rühl
Gizellánál (74/501-008 vagy 0630/385-
3477) vehetõ át. Részvételi díj 15 000 Ft.

Beadási határideje 2007. július 31. 

MMáássoollaattkkéénntt  ééllhheettnneekk  ttoovváábbbb

A cici, a cica meg én
Szülõ és gyermeke fotópályázat Szekszárdon

Korai diagnózis, fél siker
Egyesület segíti Tolnában a dyslexiával küzdõ gyerekeket



A tamási Vályi Péter Szakképzõ Iskola és
Kollégium a Tempus Közalapítvány támo-
gatásával lehetõséget kapott egy angol
nyelvi projekt megvalósítására. A cél egy
képzeletbeli utazási iroda létrehozása
volt, amelyben francia és magyar diákok
dolgoztak együtt 2006 novemberétõl. A
tanulók által elkészített a prospektuso-

kat, szórólapokat április 26-án a tamási
Piactéren felállított standon tekinthették
meg az érdeklõdõk. A színes kiadvány
tartalmazza a francia diákok lakóhely-
ének Caennek és Normandiának, vala-
mint Tamási és környékének nevezetes-
ségeit és egy magyar–francia–angol nyel-
vû turisztikai szótárt is.                     -ö-
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Magyarország az Európai Unióban 

A munkaerõhiányra hivatkozva Fran-
ciaország május elsõ hetében további
harminc munkakörben nyitotta meg
munkaerõpiacát az Európai Unió ke-
let-európai tagállamainak munkavál-
lalói elõtt. A teljes nyitás csak 2011-re
várható – adta hírül a Les Échos címû
francia gazdasági napilap. 

Franciaország 2006. május 1-jén
„fokozatosan és korlátozottan” hét
szektor 62 munkakörében nyitotta
meg az Európai Unióhoz 2004-ben
csatlakozott tagállamok – köztük Ma-
gyarország – elõtt a munkaerõpiacát.
A rendelkezés 2007. január 1-jétõl a
két új belépõre, Romániára és Bulgá-
riára is automatikusan vonatkozik.
Ehhez a munkaköri listához csatolt
most a francia munkaügyi minisztéri-
um további harminc munkakört. 

A megjelölt foglalkozások – ame-
lyek iránt nagyobb a kereslet a kínálat-
nál Franciaországban – a munkaerõpiac

várhatóan teljes átalakulására utalnak,
ugyanis a szakmunkásokat foglalkozta-
tó munkakörök után most elsõsorban
olyan magas szakértelmet igénylõ ve-
zetõi állásokról van szó, mint például
könyvvizsgáló, technikai középvezetõ
vagy projectvezetõ informatikus, de ke-
let-európai konyhaséfeket is várnak
ezentúl Franciaországban. 

Tavaly összesen alig 144 magyar
munkavállaló kért és kapott munka-
vállalási engedélyt Franciaországban. 

A francia munkaügyi miniszter
szerint a fiatal és képzett kelet-euró-
pai munkaerõ nagy részét a piacát
2004-ben azonnal megnyitó Nagy-
Britannia és Írország szívta fel. De
míg a románokkal és bolgárokkal
szemben a britek már tartózkodób-
bak voltak, a franciák rájuk azonnal
kiterjesztették a többi kelet-európaira
is vonatkozó szabályozást. 

[http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

A Tolna Megyei Területfejlesztési
Tanács 2007. április 27-én döntött
munkaszervezetének megszünteté-
sérõl, amit a megyei feladatok régi-
ós szintû átcsoportosítása indokolt.
A jövõben a Területfejlesztési Ta-
nács adminisztrációs feladatait
együttmûködési megállapodás ke-
retében a Kiút Kht. lát-
ja el. 

Keller Anikó, a kht.
ügyvezetõjének tájékoz-
tatása szerint a következõ
hónapokban a korábban
támogatott pályázatok el-
számoltatására és a hely-
színi pénzügyi és mûszaki
ellenõrzésekre kerül sor.
Ez megközelítõleg 300 el-
számolást, 200 helyszíni
ellenõrzést jelent. 

A Kht. emellett több
olyan projekt végrehajtá-
sában is közremûködik,
amelynek célja a megye foglalkozta-
tási helyzetének javítása. Az úgyne-
vezett Foglalkoztatási Paktum a tér-
ség gazdasági és közszereplõi közöt-
ti partnerségre épülõ megyei-kistér-
ségi foglalkoztatási stratégia és az er-
re épülõ kistérségi akciótervek meg-
valósítását szolgálja. Az ehhez szük-

séges munkaszervezeti feladatok is a
Kiút Kht. végzi. Munkájukat a Dél-
Dunántúli Regionális Munkaügyi
Központ mindenben segíti.

Áprilisban megyénkben is elindult
a Szociális és Munkaügyi Minisztéri-
um és a MÁV Zrt. vasút-tisztasági
közmunkaprogramja, amelynek kö-

szönhetõen 11 Tolna megyei telepü-
lés: Dombóvár, Kurd, Szakály, Hõ-
gyész, Keszõhidegkút, Simontornya,
Nagydorog, Tolna, Fácánkert, Õcsény,
Sárpilis 66 állás nélküli – 90%-ban
férfi – aktív korú lakosa jutott újra
munkához (képünkön a résztvevõk
egy csoportja). Alkalmazásukhoz a

kht. 50,4 milliós támogatást kap az
Országos Közmunka Tanácstól. A
közmunka-program idõtartama 6 hó-
nap, a munkavállalók a 40-es és 46-
os vasútvonal mentén dolgoznak. A
kommunális hulladék eltakarításán
kívül biztosítják a vasúti pálya belá-
tását, irtják a parlagfüvet. 

A Kiút Kht. egy úgyneve-
zett „Nonprofit közvetítés”
programot is bonyolít,
amelynek célja az alkalmi
munkavállalási könyvvel
történõ foglalkoztatás növe-
lése a Tamási kistérségben,
a fekete munka visszaszorí-
tása érdekében. Tájékoztat-
ják a lehetõségekrõl a mun-
kaerõpiac számára jelenleg
láthatatlan embereket,  segí-
tik álláskeresõként regiszt-
rálásukat, a térségben élõk-
nek (fõképp idõsek) a ház
körül felmerülõ munkájához
munkaerõt közvetítenek.

Ezen felül a vállalkozói szféra szezo-
nális munkaerõigényét és a munka
nélkül lévõk munkaerejét is össze-
hangolják. 

A Kiút Kht. szolgáltató irodája új
címen várja az ügyfeleket: Szek-
szárd, Szent István tér 11–13., 1.
emelet 131. iroda. Tel: 74/505-644.

Franciaország újabb
harminc munkakörben

megnyitja munkaerõpiacát 

Kiút a területfejlesztésben is

IIrráánnyy  CCaaeenn  ééss  TTaammáássii!!

Robert Schumann francia külügyminisz-
ter 1950. május 9-én tette közzé azt a ja-
vaslatot, amely az európai béke megte-
remtését, egy közös Európa létrehozá-
sát tûzte ki célul. Ez a Schumann Nyilat-
kozat volt, amely életre hívta az Európai
Közösségeket, a mai Európai Unió elõd-
jét. Május 9. az évek folyamán európai
szimbólummá vált, az Európai Unió poli-
tikai egységét is jelképezi.

4 éve egy olasz régió ehhez a naphoz
kapcsolódóan elindította az „Európa-nap
az iskolában” kezdeményezést, amely-
ben ma már 18 ország 50 régiója és több
mint 4000 iskolája vesz részt. Magyaror-

szág idén elõször kapcsolódott be a ren-
dezvénybe. A Europe Direct információs
hálózat Tolna, Baranya és Somogy me-
gyei információs pontjai, valamint a Dél-
Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynök-
ség Kht. középiskolai pályázatot hirdetett.
A régió középiskolái megadott témákban
esszékkel és plakátokkal fejezhették ki,
mit jelent számukra az Európai Unió. A
legjobb esszét a bonyhádi Perczel Mór
Közgazdasági Szakközépiskola, Gimnázi-
um és Kollégium 13. c osztályának tanu-
lói, a legszebb plakátot pedig a szekszár-
di I. Béla Gimnázium és Informatikai Szak-
középiskola tanulói nyújtották be.

Öt éve kezdõdött a Széchenyi-kár-
tya sikertörténete. Az elsõ kártyát
egy õcsényi vállalkozó, Ranga Jó-
zsefné (képünkön) vehette át a par-
lamentben Medgyessy Péter akkori
miniszterelnöktõl. 

Nagy csoda a Széchenyi-kártya. Az
igénylõknek is jó, a bankoknak is jó,
és a politikusok is favorizálják, párt-
állástól függetlenül. A Fidesz-kor-
mány idején kezdték szervezni a ki-
bocsátását, és az MSZP-kormány ha-
talomra kerülésekor jelent meg. Öt
évvel ezelõtt, az akkori miniszterel-
nök, Medgyessy Péter adta át a parla-
mentben az elsõ három Széchenyi-
kártyát. Jelképes, nagy transzparense-
ket nyújtott át a meghívott vállalko-
zóknak, a legelsõt az õcsényi R-Gáz
Kft. kereskedelmi igazgatója, Ranga
Józsefné kapta. 

A kedvezményes kamatozású, álla-
mi támogatásban részesített hitel-
konstrukciót, a Széchenyi-kártyát,
azért hozták létre, hogy a kisvállalko-
zásokat ne lehetetlenítsék el a kintlé-
võségek, a körbetartozások. A kártyát
igénylõk egyszerûsített eljárással,
szabad felhasználású pénzhez juthat-
nak. Kezdetben egymillió forint volt
a plafon; Rangáné is ekkora összeget
igényelt. Mint mondja, akkoriban rit-
kán fordult elõ fizetési csúszás a
megbízó részérõl. Könnyen betöm-

ködték a lyukakat a Széchenyi-kár-
tyán lévõ összegbõl. Mára megfor-
dult a helyzet: az a ritka, ha valaki
pontosan fizet a vállalkozónak, alvál-
lalkozónak. Egyebek között ezzel is
magyarázható, hogy emelkedett a
kártyával felvehetõ maximális hitel,
elõször öt, aztán tíz, és tavaly 25 mil-

lióra. A konstrukciót a Magyar Ke-
reskedelmi és Iparkamara (MKIK),
illetve a Vállalkozók és Munkáltatók
Országos Szövetsége (VOSZ) dol-
gozta ki. Hazai népszerûségén túl
már Európában is ismert és elismert a
Széchenyi-kártya. Tavaly elnyerte az
Európai Vállalkozás Díjat. 

Az igénylõk az ügyintézést a kama-
ránál vagy a VOSZ-nál kezdik, aztán
választhatnak, hogy a konstrukcióban

résztvevõ hitelintézetek – MKB, OTP,
Erste Bank, Volksbank illetve hét me-
gye 64 takarékszövetkezete – közül
melyikhez kívánnak fordulni. A bank
csak a ténylegesen fennálló tartozás
után számol fel kamatot. Eddig össze-
sen közel százezer kártyaigénylés ér-
kezett a bankokhoz, s ezek közül több
mint 72 ezer nyert kedvezõ elbírálást. 

A Tolna megyei kamaránál évente
mintegy nyolcszáz a Széchenyi-kár-
tyát igénylõk száma. A legtöbb vál-
lalkozó az ötmilliós és a tízmilliós
hitelt kéri. Errõl Horváth Krisztina
irodavezetõ adott tájékoztatást. A
VOSZ megyei irodáját vezetõ Ta-
kács Sándorné tapasztalatai is ha-
sonlóak. Nála mintegy négyszázan
igényelnek évente kártyát. Azért
kedvelik a Széchenyi-kártyát, mert
itt tízmillió alatt nincs szükség fede-
zetre, dologi biztosítékra. Túl azon,
hogy a vállalkozások napi likviditási
gondjait megoldja, e hitel segít az
elõfinanszírozásban, az anyagvásár-
lásban és a cégmenedzselésben is. Az
elsõ kártyatulajdonos Ranga Józsefné
szerint ma nagyobb szükség van rá,
mint eddig bármikor, annyit romlott a
fizetési morál. A mai Magyarorszá-
gon nem magától értetõdõ, hogy az
elvégzett munka után megkapják a
járandóságot. Az õ épületgépész kis-
vállalkozásuknak is több tízmilliós
kintlévõsége van.                   Wessely

Új feladatokkal bõvült a Kiút Kht. tevékenysége

Európai-díjat nyert a kártya
Sok kisvállalkozás tönkremenne e hitelforma nélkül

EEuurróóppaa--nnaapp  aazz  iisskkoolláábbaann

Az ifjúsági parlament megszerve-
zése kiváló lehetõséget kínált a fia-
taloknak egyrészrõl arra, hogy az
európai szintû politika témaköreivel
foglalkozzanak, másrészrõl, hogy
kapcsolatba lépjenek más kultúrkö-
rök fiataljaival. A résztvevõk lehetõ-
séget kaptak arra is, hogy a stájer
politika és az EU Parlament képvi-
selõivel beszélgessenek, megismer-
tethessék egymás véleményét. Az if-
júsági parlament munkája a stájer
tartományi parlament díszes épüle-
tében zajlott. Siegfried Schrittwieser
parlamenti elnök és a négy parla-

menti párt ifjúsági szóvivõinek kö-
szöntõje után a résztvevõ országok
bemutatkozhattak. A magyar alkot-
mányos berendezkedést a paksi kül-
döttek munkájából ismerhették meg
a résztvevõk. A paksiak az Emberi
Jogi Bizottság munkájában vettek
részt, amelynek végsõ célja egy kö-
zös petíció benyújtása volt az EU
Parlament felé. A petícióba téma-
ként a paksiak az adatvédelem és a
nemzeti kisebbségek problémáját ja-
vasolták felvenni és kifejteni. A
Tolna megyei küldöttek két témában
is felszólaltak: „Nem érzik-e, hogy a
mobilitás és az integráció kerékkö-

tõi között az egyik tényezõ a lusta-
ság, a fiatalok nyelvek tanulása irán-
ti érdektelensége; vajon õket, ho-
gyan ösztönöznék és vonnák be
nyelvtanulási programokba?” „Va-
jon melyik irányba halad Európa,
egy globalista egyenvilág a végcél;
vagy pedig az egymás kultúráját is-
merõ és elismerõ, de azonos alapok
és célok mentén haladó Nemzetek
Európája lenne kívánatosabb?” A
nemzetközi ifjúsági találkozót ab-
ban a reményben zárták be, hogy a
tagállamok fiataljai között elindult
párbeszéd a jövõben újabb helyszí-
neken tovább folytatódik.     -h–sz–b-

Ifjúsági együttmûködés az unióban
(folytatás az 1. oldalról)

Az Európai Bortermelõ Régiók Gyûlése
2007 áprilisában tartotta plenáris ülését
Stuttgartban. A tanácskozáson Tolna me-
gyét Kapitány Zsolt, a megyei közgyûlés
alelnöke, dr. Bodri István borász, a megyei
közgyûlés delegáltja, valamint Dombai

Szilvia nemzetközi referens képviselte. A
tartomány minisztere köszöntõbeszédé-
ben hangsúlyozta a regionális borok és
fajták megõrzésének szükségességét, va-
lamint azt is, hogy fontos a borrégióknak
hallatniuk kell a hangjukat azért, hogy a
borpiaci reform ne a fejük fölött dõljön el.
A magyar delegáció kezdeményezésére a
résztvevõk nyilatkozatban arról határoz-

tak, hogy dr. Kékes Ferenc helyét a nem-
zetközi irodában a jövõben dr. Hargitai Já-

nos veszi át. Elhangzott az is, hogy a bo-
rászat kulturális örökségét meg kell õrizni
és fel kell lépni a szõlõtõkék kivágása el-
len. A résztvevõk megismerhették a kidol-
gozás alatt álló Európai Borutak projektet
is. A találkozó szakmai programmal zárult.
Egy hegyvidéki mûvelésû borászatot
majd egy borászati képzõközpontot tekin-
tettek meg a küldöttek, ahol 20-25 éves di-
ákok három évig tartó gyakorlati képzése
folyik. Az intézménybe szívesen veszik a
német nyelvet jól beszélõ külföldi diákok
jelentkezését is.                                  -szs-

LLáátthhaattáárroonn  aazz  EEuurróóppaaii  BBoorruuttaakk



7. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓK Ö Z É L E T  –  S P O R T  –  I D Õ J Á R Á S  –  P R O G R A M O K

MMeeggjjeelleenniikk:: 40 000 példányban,
Tolna megye városaiban.

KKiiaaddjjaa:: Séd Nyomda Nyomdaipari 
Kiadó és Kereskedelmi Kft.

FFeelleellõõss  kkiiaaddóó:: a kft. ügyvezetõje
FFõõsszzeerrkkeesszzttõõ:: Katona Szilvia

TTöörrddeellééss:: Kertai Edit, Dombi Viktória
SSzzeerrkkeesszzttõõsséégg::  7100 Szekszárd,

Epreskert u. 10., Pf.: 455 
TTeell..:: 74/529-950

EE--mmaaiill:: megyei.naplo@sednyomda.hu

MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓ
Tolna megye közéleti lapja

ISSN 1585 – 5481

EEEEzzzz     aaaa     ppppoooo llll iiii tttt iiiikkkkaaaa

Beküldendõ a vízszintes 1. és a függ 14., 21. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. május 26.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Bálint Myrtill (Bonyhád), Szondy Nándorné (Bátaszék), Horváth Boglárka (Tamási)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. A mai politikára is jellem-
zõ megállapítás elsõ része. 12. Naplóba jegy-
zõ.  13.  Észt nyelvész (Paul).  15. A Római Bi-
rodalom bukásáig tartott.  16. Roncs páratlan
betûi.  17. Emlegetni kezd!  18. Valaminek a ki-
álló része régiesen.  20. Egy huszonnégy-órára
vonatkozó.  22. MLT.  23. Indiai tagállam.  24.
Kossuth-díjas mûvészettörténész volt (Károly).
25. Tartósító pác húsfélék részére.  26. Nobel-
díjas fizikus (Chen Ning).  28. Indok.  29. Hid-
rogén-klorid.  30. A fáraók írástudó emberei
voltak.  33. Madonna nálunk készített filmje.
36. A rádium vegyjele. 37. Postán felad.  40.
Általános vámtarifa egyezmény névbetûi.  41.
Nemesi cím. 42. TIH.  43. Numero, röv.  44.
Lakat-márka. 45. Kérdõív kérdése.  46. Az
einsteinium vegyjele.  47. Athéni sportklub
névbetûi.  48. Angol villamos.  50. Perspektíva.
52. Nesze, nesztek, franciául (TENEZ).

FÜGGÕLEGES: 2. Angol gépkocsik nem-
zetközi jelzése.  3. Angol paraszt a hûbéri-
ség korában (YEOMAN). 4. Szegélyhurok.
5. Rio de…, Spanyol Szahara.  6. Össze-
csukható, nyeles szemüveg volt.  7. Esze
Tamás szülõhelye.  8. Levélre válaszolni.
9. Apró, pici.  10. Urán és kén vegyjele.
11. Csillag latinul.  14. Az idézet záró ré-
sze. 19. Raul.., politikus.  21. Az idézet
második része. 22. Vízben tisztít.  25.
Megrázkódtatás.  27. Ablaktapasz.  29.
Ételízesítõ.  31. Rakodni kezd!  32. Sárga-
répa.  34. Gyönk közeli település.  35. Ja-
pán politikus, államférfi (Hirobumi). 38.
Nagyobb idõegységekre oszt.  39. Finnugor
nép.  41. Kelt tésztaféle. 44. Csapat ango-
lul.  45. Fölényes válasz.  47. A legmélyeb-
ben lévõ részéhez.  49. A tûzhely sütõje.
51. Névnap rész!  53. A cink vegyjele.

2007. május 21-én 13.30-kor
(Pinokkió és Pumukli Bérlet) Gyermekbér-
let 4. elõadása A VÉREHULLÓ MADÁR.
Jegy 600 Ft

2007. május 22-ig 
Díszítõmûvészeti kiállítás a Babits Mihály
Mûvelõdési Ház és Mûvészetek Háza dí-
szítõmûvész szakkörének munkáiból

2007. május 24. – június 15-ig
XXXVII. Tolna megyei Gyermekrajz kiállítás 

EGYÉB AJÁNLATUNK
2007. május 20. 10–18 óra

TOLLE GYEREKNAP Szekszárd Promé-
theusz Park – Színpadi programok: 10 óra
Megnyitó. 10,15 SÜSÜ a sárkány – a Fogi
Színház elõadásában. 11,10 Az állatok
nyelvén tudó juhász – Mesekocsi Színház.
14 óra Szöcske Rock and Roll Klub.
14,55 Mozgásbemutató – Aaerobic Szek-
szárd Sport Klub. 15,30 Desperadó.
16,10 Mozgásbemutató – Aaerobic Szek-
szárd Sport Klub. 16,35 Ippon Karate Klub
fellépése. 17 óra Groovehouse. 17,35
Bartina Néptánc Egyesület. Vár még ben-
neteket: mentõkutya-, védelmi- és menté-
si bemutató, a vöröskereszt és a tûzoltó-
ság bemutatkozása, „egészségsátor, kéz-
mûves foglalkozások (csuhé- és nemez-
labda, kreatív hobby, szalmafigurák, textil-
játékok) légvárcsúszda, játszóház, tram-
bulin, kresz elektromos kisautókkal, baba-

játszó, társasjátékok és még sok más ér-
dekes játék. Ingyenes filmvetítés a Pa-
noráma moziban: 10,30 MALAC A PÁC-
BAN – szinkronizált amerikai vígjáték.
14,30 ARTHUR ÉS A VILLANGÓK – szink-
ronizált amerikai-francia rajzfilm. 
A programok ingyenesen látogathatók!

2007. május 23-án
KIHÍVÁS NAPJA – Játékos mozgás, spor-
tolási lehetõség a Prométheusz Parkban
10-16 óráig – drótkötélpálya, csónakázás,
ügyességi feladatok, bója-keresés, tájfu-
tóverseny, kerékpáros ügyességi verse-
nyeken Részvétel ingyenes!

XI. Országos Foltvarró kiállítás és talál-
kozó Kiállítások: Pünkösdi jelképek, pün-
kösdi hagyományok”címmel országos
pályázati kiállítás, és Winkler Dorottya
porcelán babáinak kiállítása a Mûvészetek
Házában. Megtekinthetõ május 25-tõl jú-
nius 17-ig hétfõ kivételével 10–18 óráig.
Aranka Németh Hopp svájci, és Lénárt
Irén németországi foltvarrók kiállítása a
Babits üvegtermében május 25–27-ig
10–17 óráig, május 28-án 10–14 óráig 

2007. május 25–26-án
III. Országos Csoportos Néptáncverseny

2007. június 2-án 9–12 óráig
A Panoráma Mozi elõcsarnokában Gyer-
mekruha és játékbörze

Metaanyag és teleportálás

A paksi Pákolitz István Városi Könyvtár
és a Fiatalok Paksért Városvédõ Egyesü-
let versmondó-versenyt hirdet Trianon a
magyar költészetben címmel.

Várják mindazon általános és közép-
iskolás diákok jelentkezését, akik egy
olyan szabadon választott verset szaval-
nak el, amelyben Trianon tragédiája fo-
galmazódik meg. 

A verseny ideje: 2007. június 4. (hétfõ)
15 óra. 

Helye: Pákolitz István Városi Könyvtár,
Paks. Jelentkezni 2007. június 1-ig lehet
a könyvtárban. A jelentkezési lap letölt-
hetõ a www.vkpaks.hu honlapról. Kérés-
re a versekbõl egy csokor-
ra való tematikus váloga-
tást küldenek a szerve-
zõk. A zsûri a legjobb
versmondókat könyv-
jutalomban részesíti.

Az Újpest és az MTK elleni mérkõ-
zés után a harmadik nagy múltú, s
talán az egyik legpatinásabb ma-
gyar futballcsapatot fogadta május
13-án a Paksi FC. A 13-szoros ma-
gyar bajnok és 6-szoros kupagyõz-
tes Budapest Honvéd látogatása
3000 nézõt vonzott a stadionba.

Az 1909-ben alapított jogelõd,
a Kispest AC örökébe lépett gár-
da a Ferencváros és az Újpest
után a 3. legnépszerûbb csapat
hazánkban. Vendégszereplése
egy akkora városban, mint Paks, s
egy olyan, elsõ osztályú futball-
múlttal nem rendelkezõ megyé-
ben, mint Tolna, komoly társadal-
mi és sportesemény. A több ezres
tömeg érdeklõdéséhez az is hoz-
zájárult, hogy a Paks megnyerte
két utolsó bajnokiját, így önbiza-
lommal várta az immár hatszoros
Magyar Kupa-gyõztest.

A meccs magyar mércével mérve
jó iramot, két hajtós csapat összecsa-
pását hozta. A két együttes B-közepe
egymást túlkiabálva remek hangula-
tot varázsolt a Fehérvári útra. Végül
1:1-es félidõ után 2:1-re nyert a Kis-
pest egy olyan mérkõzésen, ahol a
Paks kétszer zörgette meg a kapuva-
sat. A focit azonban gólra játsszák, s

abból a pontosabban futballozó ven-
dégek értek el többet.

Dicséret illeti ugyanakkor a bent-
maradásért tovább harcoló Paksot is,
hiszen szervezetten futballozott,
megdolgoztatta nagynevû ellenfelét.
Megjegyzendõ: a Honvéd az elsõ fõ-
városi nagycsapat, amely három
ponttal távozott Paksról. Korábban

sem az Újpest (1:1), sem az
MTK (1:3) nem tudta le-
gyõzni Lengyel Ferenc
együttesét.

Ami a Paksot illeti: lapunk
megjelenésekor a Vasast fo-
gadta a gárda, míg május 26-
án Kaposváron zárja elsõ NB
I-es idényét. E sorok írásakor
még csak reménykedni lehe-
tett abban, hogy ezen mérkõ-
zések után sem tûnik el a ma-
gyar elsõ liga futballtérképé-
rõl a szimpatikus Tolna me-
gyei csapat.         Vöröss Endre

Pakson nyert a kupagyõztes
Jó meccset játszott a Honvéddal a Paks A maguk kutyulta slamasztikából

sokan szeretnének, láthatatlanná vál-
va eltûnni, és egy másik helyen fel-
tûnni. Taknyos zsebkendõbe nyúló
zsebtolvajok, rajtakapott félrekama-
tyolók és záptojással megdobált re-
formpolitikusok. S bármily hihetet-
len, már kikísérletezték a láthatatlan
metaanyagot és a teleportálást. Igaz,
még csak kicsiben, a mikroszkopikus
világban. De nincs messze az idõ,
amikor a bankrabló nem símaszkban,
hanem láthatatlanná tevõ varázskö-
pönyegben érkezik a tetthelyre. És ha
a jóra való országok jóra való kor-
mányai nem támogatják kellõképpen
a kutatásfejlesztést, leshetnek… Nem
tudják felszerelni a biztonsági õröket,
a láthatatlant látó szemüvegekkel…

Több tudományos lap közreadta,
hogy néhány hónapja ismertté vált a
metaanyag készítésének receptje,
igaz, egyelõre csak a mikrohullámok
tartományában mûködik. Legfur-
csább tulajdonsága, hogy a fény nem

hatol bele, nem is verõdik vissza ró-
la, hanem megkerüli, aztán eredeti
irányában folytatja útját. A megke-
rült tárgyról nem jut információ a
szemünkbe, agyunk nem alkot róla
képet, mintha ott se lenne. 

Szintén valóság már, de szintén
csak a parányi részecskék világában,
a teleportálás. Kvantum teleportálást
elõször az innsbrucki egyetemen vé-
geztek, 1997-ben. Késõbb Ausztráliá-
ban fénynyaláb, az USÁ-ban atomok
teleportálását valósították meg. A
legújabb szenzáció tavaly született
Koppenhágában, ahol fényimpulzus-
sal továbbították egy billió atomból
álló test kvantumállapotáról szóló in-
formációt egy másik makroszkopikus
testnek, és ez utóbbi felvette az elsõ
tulajdonságait. Tehát teleportáltak
egy testet. Ha nagyobb, 60-70 kilós
testekre is kidolgozzák a módszert, s
piacra dobnak valami jó kis kézi ké-
szüléket, többé nem történhet in fla-
granti.                                   Wessely

Újra lendülhet kar, láb 2007. május 23-

án, az idei Kihívás napján. A lakosság
számától függõen, hét kategóriában ne-
vezhetnek Tolna megyébõl is a települé-
sek, hogy elnyerjék a „Magyarország
legsportosabb települése” címet.

Szekszárd idén 16. alkalommal kap-
csolódik a mozgalomhoz. Május 23-án
éjféltõl várják a legkülönbözõbb sporto-
lási lehetõségekkel a fiatalokat és idõse-
ket egyaránt. A helyszínek a városi
sportcsarnok, a tenisz és sportpálya va-
lamint az uszoda lesznek. Most is csat-
lakoznak óvodák, iskolák, itt saját intéz-
ményeikben mozgatják meg a gyereke-
ket és a pedagógusokat minimum 15
percre. Újdonságként éjféltõl triatlon
versenyt is rendeznek, ahol egyéni és
váltó kategóriában lehet nevezni. A telje-
sítendõ távok 200 m úszás, 5 km kerék-
pározás és 1 km futás.                     -k-
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Wiandt Zsófiát, a bonyhádi
Arany János Általános Iskola
6. osztályos tanulóját a „Ma-
gyar Köztársaság jó tanulója –
jó sportolója elismerésben” ré-
szesítette az Oktatási és Kultu-
rális Minisztérium a 2005/2006-
os tanévben elért kiemelkedõ
eredményeiért. 

Zsófia hat éves kora óta
úszik, a kezdetektõl fogva ki-
emelkedõ eredményeket ért el. Ötödik
éve résztvevõje az Országos Úszó Diák-
olimpiáknak. 2003-ban 12., 2004-ben 14.,
2005-ben 10. helyezést ért egyéniben az
50 m-es mellúszásban és 13. helyezést a
4×50 m-es gyorsváltó tagjaként. 2006-
ban egyéniben országos diákolimpiai baj-
nok lett az 50 m-es mellúszásban, és
eredményesen szerepelt a 4×50 m-es
váltó tagjaként az országos döntõben.
2007-ben ugyanezekben a számokban 3.

illetve 4. helyezést ért el. Edzõ-
je: Gulyás Péter. 

A bonyhádi diáklány nem-
csak a medencében aratja a si-
kereket. Elsõ osztályos kora óta
kitûnõ tanuló. 2005-ben a város
– városkörnyéki alsós tanulmá-
nyi versenyen magyarból elsõ
helyezést ért el. A Bátaszéki Or-
szágos Matematika Levelezõ
Verseny elsõ helyezettje lett. A

2006. évi Bátaszéki Nemzetközi Matemati-
ka Versenyen pedig országos döntõbe ju-
tott. Mindemellett zenél is. Hét éve a bony-
hádi Zeneiskola tanulója, öt éve klarinéto-
zik. 2005-ben a dél-dunántúli régió fafú-
vós hangszer kategóriában a klarinét ver-
seny 2. helyezettje lett. Szülõvárosa Zsófi-
át  kiemelkedõ sport, tanulmányi és kultu-
rális eredményeiért 2006-ban a Völgység
Tálentuma díjjal tüntette ki. Ez Bonyhád
egyik lerangosabb díja.                      R.B.

Igazi tálentum

A Nyitott Világ Alapítvány 2007. augusz-

tus 10. és 17. között ismét megrendezi a
nagy sikerû nyári nyelvtáborát Fadd-
Domboriban. Az egy hetes intenzív nyelv-
gyakorlásra anyanyelvû tanárok közre-
mûködésével fõként középiskolás fiatalo-
kat várnak. Bõvebb információ az alapít-
vány titkárától, Tóth Lászlónétól kérhetõ a
30/319-9944-es telefonszámon. 

NNyyeellvvii  ttáábboorr
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NAGYTEREM

2007. május 14–20-ig
Malac a pácban – 14 óra 

Vadidegen – 20 óra

2007. május 20.
Vadidegen – 14 óra

2007. május 25–28-ig
Norbit – 20 óra 

2007. május 31. – június 1-ig
Az emigráns-minden
másképp van – 14 óra

2007. június 1–3-ig
Faterok motoron – 20 óra

KISTEREM

2007. május 17–23-ig
Vadidegen – 16 óra

Ópium 
– egy elmebeteg nõ naplója – 18 óra 

2007. május 17–20-ig
Fekete Dália – 20 óra

2007. május 21–23-ig
Napfény – 20 óra

2007. május 24-30-ig
Az emigráns 

– minden másképp van – 16 óra
Norbit – 18 óra

Felforgatókönyv – 20 óra

2007. május 31. – június 6-ig
A Robinson család titkai – 16 óra

Faterok motoron – 18 óra
Egy botrány részletei – 20 óra

Panoráma Mozi mûsora

Május végén, június elején folytatódik a kö-
zéphõmérséklet növekedése. A reggeli mi-
nimumok 13 fokról 15 fokra, a nappali ma-
ximumok pedig 23-ról, 25 fokra emelked-
nek. Idén, várhatóan a május végi (25. tá-
jékán) bekövetkezõ lehûlést erõteljes me-
leg periódus követi. A lehûlés elõtti napok-
ban csapadék is várható, mintegy 10 mm.

Jellemzõen a június az év legcsapadé-
kosabb hónapja, amely az elsõ héten 10-

15 millimétert jelent. A tava-
lyi rendkívül hideg júni-

us elejével szem-
ben a csapadé-

kos napok-
ban csak
m é r s é k e l -

tebb lehûlés várható. Várhatóan a hónap
fordulónapja körül intenzív lesz a szõlõ
virágzása, mintegy tíz nappal korábban,
mint az átlagos években. A májusi csa-
padék jelentõsen mérsékelte az aszályos
áprilist, de továbbra is negatív a csapa-
dék mérleg.

Ebben az idõszakban a legfontosabb
feladat a szõlõ növényvédelme, a kalászo-
sok kalászvédelme (gomba és rovarölõsz-
eres védekezések) továbbá a kukoricaföl-
dek állománykezeléses gyomirtása.

Minden kedves olvasó számára szeret-
ném jelezni, hogy naprakész, hasznos nö-
vényvédelmi elõrejelzéseket kaphatnak a
hamarosan megjelenõ www.szekszard-

bor.hu internetes oldalon. Kõvári László

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés június elejéig


